

**В СОВЕТЕ НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**  
**В спокойной, деловой обстановке**

На прошедшей неделе прошло очередное заседание Совета Нефтекумского муниципального района. ИВ 36 депутатов присутствовало 33. Открыл и вел заседание П.А. Ляманов, глава Нефтекумского муниципального района.

На заседании Совета были приглашены и присутствовали: Товчиричко М.И. – глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края, Степанов А.Е. – старший советник комиссии, прокурор Нефтекумского района, Андрейченко В. – исполнитель обязанности начальника ОВД по Нефтекумскому району, Конов И.В. – руководитель межрайонной общественной приемной аппарата полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе по Левокумскому и Нефтекумскому районам, а также заместители главы администрации Нефтекумского муниципального района, руководители структурных подразделений администрации, главы администраций муниципальных образований поселений, представители средств массовой информации.

Заседание депутатов началось с приятной миссии.

Павел Андреевич поздравил Харитонову Алевтину Ивановну заместителя начальника отдела администрации НМР, эту обаятельную женщину с юбилейным днем рождения, вручил Почетную грамоту Нефтекумского района, памятный подарок и цветы.

Он также вручил группе депутатов удостоверение и значки депутатов Совета Нефтекумского муниципального района.

Потом депутаты обсудили и утвердили предложенную повестку дня заседания Совета и перешли к обсуждению вопросов.

М.А. Сапрокина, управляющая делами администрации НМР, представила на рассмотрение проект решения «О снятии полномочий с депутата Совета Нефтекумского муниципального района Орзамагомлова В.Ш.». Как известно Вячеслав Шадилолаевич трагически погиб в автокатастрофе. Депутаты проголосовали за признание полномочий депутата Совета НМР делегированного по должности в состав Совета, Казимагомловой Марьямы Азаматовны – главы МО Карабихинского сельского поселения, Марьяма Азаматовна также была избрана в состав постоянной комиссии Совета Нефтекумского муниципального района по аграрным вопросам, земле, продовольствию и природепользованию.

Павел П.А. Ляманов предложил для утверждения решение «О внесении изменений и дополнений в Устав НМР СК». Как уже сообщалось, проект решения по данному вопросу рассматривался на публичных слушаниях, на заседаниях постоянных комиссий. Внесены были соответствующие изменения и дополнения, в связи с чем депутаты утвердили это решение без обсуждения.

Депутаты заслушали отчет главы администрации НМР СК о деятельности администрации НМР за 2007 год. С отчетом выступил М.И. Товчиричко глава администрации Нефтекумского муниципального района. Уверенно «Полюбовие» об удостоверении и награжденном значке депутата Совета НМР СК».

Так как ранее, согласно Уставу Нефтекумского муниципального района, была утверждена структура и полномочия органов местного самоуправления, на данном заседании депутаты решили вопрос о персональном составе ревизионной комиссии.

П.А. Ляманов глава НМР описал поступившее предложение от группы депутатов Совета района об избрании председателем ревизионной комиссии НМР на срок полномочий Совета данного состава Аджаметова С.К., а также НМР, директора СПК «Бесовское». Депутаты проголосовали за данную кандидатуру единогласно.

В своем ответном слове, Султан Кожиевич поблагодарил за оказанное доверие и заверил, что будет энергично и последовательно выполнять возложенные обязанности во благо Нефтекумского района.

Согласно Положению о ревизионной комиссии, члены ревизионной комиссии избираются Советом НМР в форме открытого голосования по предложению председателя ревизионной комиссии. На основании этого, С.К. Аджаметов предложил избрать членами ревизионной комиссии депутатов Совета НМР Риз И.И., председателя СПК Аюфидра «ЮИ» и Войтова С.М., депутата НМР, генерального директора «Нефтекумскгазпрома», дав им положительную характеристику. Депутаты одобрили с внесенными предложениями.

Начальник финансового управления администрации НМР В. Космаляк выступила с информацией по вопросу «О внесении изменений в решение Совета НМР «Об утверждении НМР СК на 2008 год». Депутаты проголосовали за решение по этому вопросу.

Андреев В.В., исполняющий обязанности начальника ОВД по Нефтекумскому району выступил с отчетом об выполнении программы «Керо» – основные меры по борьбе с преступностью и материально – техническому укреплению ОВД на 2006 – 2007 год». Данный отчет депутаты приняли к сведению.

На заседании Совета НМР были рассмотрены и другие вопросы, согласно утвержденной повестки дня. По ним приняты соответствующие решения. Согласно регламента Совета НМР, отдельные принятые решения будут опубликованы в газете «Вести Нефтекумья».

Заседание Совета НМР прошло в спокойной, деловой обстановке.

Л. Климов

**Совет депутатов и администрация Нефтекумского муниципального района подвели итоги прошедших выборов Президента РФ на территории района и поблагодарили избирателей и актив который обеспечивал проведение этого важного мероприятия**



Снимок на память

Церемония награждения

Во вторник в зале заседаний администрации НМР, под звуки государственного гимна, открылось торжественное собрание, посвященное итогам прошедшей выборной кампании.

Здесь, вместе с руководителями органов власти муниципального района, собрались те, кто своим участием обеспечивал подготовку и проведение данных выборов в районе. Это председатели и секретари участковых избирательных комиссий, главы МО и администрации поселений, руководители сельхозпредприятий и других организаций, члены территориальной избирательной комиссии района, руководители правоохранительных органов и средств средств массовой информации.

С приветственным словом к присутствующим обратился М. Товчиричко глава администрации НМР, поблагодарив всех за ответственное, активное участие в организации и проведении прошедших выборов на территории района, подчеркнул, что явка избирателей и вотч прохода голосов, которые избиратели отдали за Президента Д.Медведева свидетельствуют, что нефтекумчане за стабильность, преимущество власти и продолжение курса проводимого В.Путиным.

А статистика участия нашего района в выборах, как подчеркнул Михаил Иванович выражается, можно сказать, в емкой формуле 70х70. Так как явка населения на избирательные участки составила в день выборов 69,77%, а за Д.Медведева проголосовало 69,9% населения. На отдельных сельских избирательных участках явка превысила 90%. Наше достойное 11 место в крае по двум данным показателям.

Большой группе нефтекумчан за активное участие в проведении и организации выборов Президента РФ были вручены

Почетные грамоты и памятные сувениры, как администрации НМР, так и Совета НМР. Эту почетную и приятную миссию выполнили П.Ляманов, глава района и М.Товчиричко, глава администрации НМР.

За большой вклад в развитие избирательной системы СК, обеспечение защиты избирательных прав граждан, повышение правовой культуры организаторов выборов и активное участие в выборах Почетной грамотой избирательной комиссии Ставропольского края были награждены: Ковалева Ольга Ивановна, член ТИК Нефтекумского района, Коржов Евгений Владимирович, председатель УИК №864 МО Касулинского сельского поселения, Крицкий Сергей Алексеевич, председатель УИК №855 МО с. Ачикулак, Шереева Динара Зайдуллиневна, председатель УИК №857 МО Кара-Тюбинского сельского поселения, Пальчикова Галина Васильевна, секретарь УИК №851 МО Зинзвановского сельского поселения.

Собинфо.

**Принят постановление**

М. Товчиричко глава администрации НМР принял постановление, которым в связи с 5-летием образования органов наркоконтроля, за добросовестный труд Почетной грамотой администрации НМР и ценным подарком награждена группа сотрудников Нефтекумского межрайонного отдела по контролю за оборотом наркотиков.

**Спасибо почтальонам**

На Нефтекумском почтамте ФГУП «Почта России» прошло рабочее совещание, на котором присутствовали представители еженедельной газеты Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья» Ершова Г.А. и Исмаилова З.М.

Поздравив с прошедшим Международным женским днем, пожелав здоровья, семейного счастья, удачи, они поблагодарили всех почтальонов за работу по подписке на газету «Вести Нефтекумья», а Яровой Н.А. г. Нефтекумск, Амельяновой Т.Б. а. Новкус-Артезиан, Клышовой Н.З. с. Каясула, за организацию наибольшего числа подписчиков на газету «Вести Нефтекумья», вручили им Благодарственные письма редакции и денежные вознаграждения. Конкурс на лучшего почтальона по подписке на газету «Вести Нефтекумья» на второе полугодие 2008 года продолжается.

**Профессиональные праздники**

– Свет, тепло, комфорт жизни, чистота, озеленение улиц и дворов – это ежедневный труд работников предпринят жилищно-коммунального и бытового обслуживания.

В прошедшие выходные все, кто принадлежит к этой сфере деятельности отметили свой профессиональный праздник.

Работников нынешнего дня и ветеранов данных коллективов и предпринят с праздником тепло и сердечно поздравил П.Ляманов глава района и М.Товчиричко глава администрации НМР.

«Душой преданное и честное, чуткое и внимательное отношение к людям всегда будут верными спутниками в Вашей трудовой деятельности, говорят они в своем поздравлении. Желаем здоровья, благополучия и счастья».

С профессиональным праздником поздравил коммунальные службы Ставрополя А.Черногоров, губернатор края.

Он говорит в своем обращении: коммунальные службы Ставрополя ритмично без сбоев отработали уже не один отопительный сезон. Развивается программа субсидирования малообеспеченных семей, и пожелал всем работникам мира, благополучия и добра.

Итак, профессиональный праздник, на улице весна. Много дел для тружеников коммунальных служб. Вместе с ними возьмемся за наведение чистоты и создание уютной жизни в районе.

На слайках: сверху – работники МУП «Санитарная очистка и благоустройство» в работе будни; внизу – Коллектив дворников во главе с мастером Р.Н.Искаковой (в центре).

**Очередной учебный семинар**

18 марта в администрации Нефтекумского муниципального района прошел очередной учебный семинар с работниками аппарата, руководителями и специалистами структурных подразделений АИМР СК, главами, управляющими делами и специалистами администраций муниципальных образований района.

В вопросе об организации контроля в органах исполнительной власти Нефтекумского района выступила главный специалист отдела по организационным вопросам АИМР Т.И. Попова. Она подробно остановилась на требованиях к оформлению необходимой документации, показала итоги исполнительской дисциплины в аппарате администрации НМР.

О деятельности административных комиссий муниципальных образований Нефтекумского района рассказала заместитель начальника отдела правового и кадрового обеспечения АИМР А.И. Харитоновна, детально остановившись на нововведениях, в частности на изменении правового статуса, сроках полномочий, порядке заседаний административных комиссий.

Главный экономист по вкладам и расчетам населения Нефтекумского отделения № 7908 Северо-Кавказского Сбербанка России Е.Т. Печковская ознакомила участников семинара с банковскими услугами, предоставляемыми Нефтекумским отделением № 7908 Северо-Кавказского Сбербанка России, сообщила приятную новость о повышении процентных ставок на вклады населения. С докладчиками по данному вопросу выступили коллеги Елены Григорьевны – Д. Кутылева, М.Танус, А. Наншивили.

Вел семинар М.И. Товчиричко глава администрации НМР.

**МЕСЯЧНИК «Я борюсь с туберкулезом»**

Нет надобности утверждать, даже для самых несведомых, о крайне опасном для здоровья человека заболевании – туберкулезе. Для населения нашего района ситуация с данным заболеванием более чем известна. Забота о здоровье населения, Правительство Ставропольского края приняло решение о проведении с 17 марта по 20 апреля 2008 года месячника «Я борюсь с туберкулезом». Приуроченно к Всемирному дню борьбы с туберкулезом, под девизом: «Я борюсь с туберкулезом».

Разработано и утверждено план проведения данного месячника. В нем, Министерство здравоохранения СК, Управление госпотребнадзора, Государственному учреждению «Брава» клинической противотуберкулезной диспансерии главам муниципальных районов поручено организовывать проведение круглых столов, тематических лекций, конкурсов на лучший детский плакат среди учащихся школ, публикацию листовок и санитарных бюллетеней в СМИ и других мероприятии, направленных на профилактику туберкулеза среди населения.

Собинфо.

**СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ**

**Селекторное совещание**

В среду Министерство сельского хозяйства СК провело селекторное совещание по вопросам ведения – полевых работ. Обращая внимание на важность оперативного проведения всего комплекса этих работ. На полях сельхозпредприятий нашего района также предстоит большой объем весенних работ: провести бивание многолетних трав прошлых лет на площади 5,7 тыс. га., выгнать яровые сея на площади 11,2 тыс. га., ранний пар всажен на площади 22,4 тыс. га., провести к посеву полей на участках планового орошения на площади 530 га. В селекторном совещании приняли участие М.Х. Джумаев, заместитель главы администрации НМР, начальник УКС и ООС администрации НМР со специалистами своего управления, руководители других служб, занимающихся вопросами сельского хозяйства.

**Боле 100 ягнят**

С 18 марта на территории НМР в овцеводстве началась основная кампания – агнение овец. Ю.А.Топурбия, начальник отдела поддержки земледелия и животноводства Управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации НМР отметил, что на сегодняшний день в овцеводстве района: в сельхозпредприятиях, в крестьянских (фермерских) хозяйствах, личных подсобных хозяйствах насчитывается более 281 тыс. овец/коз. В этом году планируется получить более 230 тыс. ягнят. В целом к окончанию кампании готовы: овецны и побельны теленки, заведена соломка для подстилки, чабанские бригады обеспечены ветпрепаратами.

Овецоды сельхозпредприятий ежегодно по району получают более 100 ягнят на 100 овец/коз. И в этом году планируют не нарушить данный показатель. Уте сегодня можно говорить о получении прироста в некоторых сельхозпредприятиях. Так, на день беседы в СПК «Овцово» получено около 500 ягнят, в СПК «Озек – Сулак» и в СПК «Сельхозьян» – более 300, в СПК «Стелые Зори» и в ООО А/Ф «ЮИ» – более А/Ф «ЮИ» – более А/Ф «ЮИ».

Р. Сафарова

**ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ**

С 1 марта 2005 года в управлении федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю работает ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ: 24-39-85.

Телефон доверия работает без выходных в круглосуточном режиме. Если вы хотите пресечь известные вам противоправные действия сотрудников УФССП по СК, обращайтесь в отдел обеспечения работы кадров и безопасности Безопасности УФССП по СК телефону (факс): (8652) 23-11-24.

# Село: итоги 2007 года и задачи 2008 года

В ходе заседаний Нефтекумской районной администрации состоялась экономическая конференция работников сельского хозяйства. В работе конференции приняли участие руководители, главные специалисты, начальники производственных участков, председатели профсоюзных комитетов сельхозпредприятий, специалисты Управления сельского хозяйства окружающей среды, представители организации «Росагроинвестор», ассоциация крестьянско-фермерских хозяйств, районной организации профсоюза работников АПК, СМН, руководители иных предприятий и организаций, связанных с сельским хозяйством. На конференции присутствовал по приглашению депутат Государственной думы РФ А.И.Ищенко. Все конференции и выступления администрации НМР М.И.Товчищера. На повестке дня вопрос: «Итоги работы агропромышленного комплекса Нефтекумского муниципального района за 2007 год и перспективы его развития на 2008 год». В докладе по данному вопросу выступил М.А. Джуманьязов – заместитель главы администрации НМР, начальник управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации НМР. Также перед участниками конференции выступили: начальник отдела развития малых форм хозяйствования министерства сельского хозяйства СК В.Н.Пилотин, заведующий отделом «Агроэкологии» Прикумского отряда селекционной станции А.И.Павлов, директор ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств Нефтекумского района Ю.А.Вооруженный, председатель СПК «Восток» С.К.Аджаматов, заведующий Аичуклакским сортоучастком ФГУ «Госсорткомиссия» по охране селекционных достижений Г.И.Черненко, главный инженер ОАО «Касасулинское» П.И.Давуров. После конференции состоялось подписание протоколов и рекомендаций, были единогласно приняты резолюция. Редакция в данном номере публикует тезисы доклада и кратко резолюцию конференции.



## Сохранить и развить положительную динамику

Из доклада М.А. Джуманьязова, заместителя главы администрации НМР, начальника управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации НМР «Итоги работы агропромышленного комплекса Нефтекумского муниципального района Ставропольского края за 2007 год и задачи на 2008 год» на прошедшей экономической конференции

Результаты деятельности АПК района за прошлый год подтверждают положительные направления развития сельскохозяйственного производства. Общий объем валовой продукции сельского хозяйства всех сельхозтоваропроизводителей в действующих ценах составил 1206 млн. рублей.

В 2007 году, по сравнению с предыдущим 2006 годом, валовой объем производства продукции растениеводства возрос на 15,3%, в том числе кормов на 40%. Численность овец поголовья увеличилась на 35%, поголовье свиней на 28%.

Сельскохозяйственная продукция в натуральном выражении составила 543,3 млн. рублей, то есть на 73% или на 299,3 млн. рублей больше, чем год назад.

От реализации всей произведенной продукции получена прибыль в сумме 136,9 млн. руб., в том числе от продукции растениеводства – 123,7 млн. руб. и продукции животноводства – 2,4 млн. рублей. Наибольшая прибыль получена в ООО Агрофирма «Кийби», АОЗТ Агрофирма «Луач», СПК «Восток», ОАО «Касасулинское». Больше валовой продукции реализовано в ООО «Восток» – 198,6 тыс. тонн зерна, при средней урожайности 31,8 ц/га, что является рекордным показателем за всю историю существования района.

Наивысший валовой сбор зерна по району получен в СПК «Восток» – 19,1 тыс. тонн (рук. Аджаматов С.К.). Высокий результат в получении валовых сборов достигли также такие сельхозпроизводители, как ОАО «Касасулинское» (рук. Таганов Б.А.) и СПК А/Ф «Кийби» (рук. Ив.И.И.), получившие соответственно 17,1 и 17,3 тыс. тонн зерна и превысившие по валовому урожаю предыдущего года на 20%. Самая высокая урожайность зерновых – 46,6 ц/га получена в ООО А/Ф «Кийби».

### В растениеводстве

Доминирующей отраслью в настоящее время остается зерновое производство. Посевы зерновых культур стабилизировались на площади 45–47,0 тыс. гектаров. В целом по району за последние четыре года в 2007 году выручили от реализации зерновых культур на сумму 198,6 тыс. тонн зерна, при средней урожайности 31,8 ц/га, что является рекордным показателем за всю историю существования района.

Наивысший валовой сбор зерна по району получен в СПК «Восток» – 19,1 тыс. тонн (рук. Аджаматов С.К.). Высокий результат в получении валовых сборов достигли также такие сельхозпроизводители, как ОАО «Касасулинское» (рук. Таганов Б.А.) и СПК А/Ф «Кийби» (рук. Ив.И.И.), получившие соответственно 17,1 и 17,3 тыс. тонн зерна и превысившие по валовому урожаю предыдущего года на 20%. Самая высокая урожайность зерновых – 46,6 ц/га получена в ООО А/Ф «Кийби».

### Люди – главное богатство

Богат наш суровый по климатическим условиям район замечательными людьми, которые неоднократно добивались хороших результатов: начальники участков Бесмельцев В.П., Медулкин Т.С. (СПК «Восток»), Магомедов А.Т. (ОАО «Касасулинское»), Карсаков З.Ч. (СПК «Восток-1»); Заиченко В.А. (СПК «Стенные Зори»); главный агроном Пономарев В.И. (ООО Агрофирма «Кийби»).

Заслуженные механизаторы РФ Оноприенко Н.В. и Салиев С.С. (СПК «Восток»), комбайнер Минаев Н.В. (ОАО «Касасулинское»), семейный экипаж комбайнеров отца и сына Пилучук (СПК «Восток»), комбайнери Минаев В.В. и Минаев В.И. (ОАО «Касасулинское»), механик трактора Воробей В.И. (ОАО «Касасулинское»), Снежая и Гашин – главы крестьянско-фермерских хозяйств и многие другие.

### О культуре земледелия и семеноводстве

Хочу обратить ваше внимание на посевы рапса озимого и ярового сева. Эта культура является хорошим кормом в зеленом конвейере для крупного рогатого скота, особенно молочного стада. Семена рапса востребованы как никогда. За них дают хорошую цену. В 2008 году ожидается финансовая поддержка хозяйствам, занимающимся севом этой культуры, из краевого и федерального бюджетов.

Учтены рекомендации серьезно заниматься такой высокоурожайной культурой, как тритикале. Культура эта, в сравнении с пшеницей, более высокоурожайна.

Следующим, не менее выгодным направлением, является развитие виноградарства и виноделия, а с 2007 года и садоводства, должна заинтересовать сельхозтоваропроизводителей. К примеру в виноделии брашна (рук. Кучинский) и в садоводстве (рук. Снежая) продукция винограда за последние 5 лет превышает 63%, а в 2005 и 2007 годах она составила 87%. Убеждать руководителей и агроспециалистов в том, что семеноводство многолетних и однолетних трав в наших условиях является делом весьма прибыльным, давно уже не приходится. Однако, серьезно к этому вопросу подходить далеко не во всех хозяйствах. В экстремальных условиях нашего района очень важно подобрать наиболее урожайные и адаптированные к местным условиям сорта. В этом нам в большей помощи может стать Аичуклакский государственный сортоучасток районного участка (рук. Черненко Г.И.), на котором испытывается более 50 сортов пшеницы, 19 сортов ярового и озимого ячменя, 5 сортов люцерны.

### Об энергосбережении

Важным элементом ресурсосбережения является научно – обоснованная система применения минеральных и органических удобрений. В 2007 году в районе приобретено минеральных удобрений на сумму 20 млн. рублей. Большие резервы ресурсосбережения кроются в технологии обработки почвы и посева. Стратегическим направлением в развитии технологии возделывания сельскохозяйственных культур является энергосбережение, которое позволяет существенно снизить себестоимость продукции.

Одним из важных условий, непосредственно влияющих на состояние животноводства, является обеспеченность кормами.

В зимку мы заготавливаем от 18,7 центнеров кормовых единиц на одну условную голову, что не соответствует зоотехническим нормам и требованиям. По сельскохозяйственным предприятиям планы заготовки сена выполняются только на 75%. Из – за дефицита заготовок сена, один тпк сегодня стоит более 100 рублей. Солома тоже оказалась в дефиците: она вывезена за пределы района.

### Важность оборота земель

Считаю необходимым еще раз заострить внимание на исполнении федерального закона №101 от 24 июня 2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», согласно которому до конца текущего года необходимо завершить проведение работ по межеванию, постановке на кадастровый учет, регистрации права собственности и договоров аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей долевой собственности. В площадь земель, находящихся в общей долевой собственности, входит более 13,2 млн. гектаров. По состоянию на 1 февраля в районе отмежевано 138,3 тыс. гектаров, что составляет 81%. Все они поставлены на государственный кадастровый учет.

Зарегистрированы права собственности в регистрационной палате на 101,4 тыс. га или 73,3% ко всем землям, поставленным на государственный кадастровый учет. Государственный регистрационный договор аренды осуществлена на площади 33,3 тыс. га. На этом этапе проведения работ должны быть выполнены следующие мероприятия: необходимо провести регистрацию договоров аренды, провести регистрацию договоров аренды в СПК «Возрождение». Закончить межевые дела в отделении №2 СПК «Восток» и в АОЗТ А/Ф «Кийби».

Сегодня у собственников имеется еще около 500 невогребованных долей на площади 17,2 тыс. га., в том числе 5,6 тыс. га. пшени.

### Животноводство

По нашему убеждению, доля животноводства в общих объемах производства должна составлять не менее 50–60%, как это было до 1992 года, а не 30–40%, как сейчас. В положительной динамике в животноводстве в 2007 году сохранилась тенденция за счет увеличения поголовья личных подсобных (фермерских) хозяйств, что является сельскохозяйственных предприятий, то здесь наблюдается спад. Ничем не объяснимо снижение численности поголовья овец в крупных сельхозпредприятиях, особенно в сельхозкооперативе «Овешово». Все необходимое для ведения овецодства в районе имеется. При этом сельхозхозяйственными организациями и крестьянско-фермерскими хозяйствами за 2007 год из федерального и краевого бюджетов на поддержку овецодства выделено более 13,2 млн. рублей.

Учитывая рост потребности молока в рыночных условиях, данному направлению со стороны министерства сельского хозяйства края, районной администрации уделяется наиболее пристальное внимание. По-прежнему, молочным животноводством целенаправленно занимаются два хозяйства: ОАО «Касасулинское» и СПК «Стенные Зори». Таганов Б.А., директор ОАО «Касасулинское» осуществляет работу без малейших срывов. В плане наращивания поголовья и производства в молочном животноводстве сделано очень много в 2007 году в СПК «Стенные

Зори». Специалисты хозяйства плотно работают с краевой племенной службой ФГУП Ставропольское по племенной работе для получения звания племенного репродуктора по разведению Симментальской породе. К сожалению, по причине жесткой кредитной политики, руководству хозяйства до сегодняшнего дня не удалось получить восьмилетний субсидированный кредит в рамках проводимой правительственной программы «Развитие АПК» на реконструкцию молочно – товарной фермы и строительства доильного зала.

По мнению администрации района и специалистов сельского хозяйства, небольшое молочное стадо могут иметь все хозяйства, особенно наши лидеры. Это обеспечило бы рабочие места, положительно повлияло бы на удовлетворение молочной продукцией населения района, реанимировало бы и работу молокозавода.

### Крестьянско – фермерские хозяйства

В настоящее время малыми формами хозяйствования в районе производится 16% зерна, 83% мяса всех видов животных, 93% молока и 54% получения пшеничного яйца. На долю личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств приходится 81% крупного рогатого скота, 85% коров, 73% всего овецодства района. Вместе с тем, их использование могло бы быть более эффективным, если бы была отработана система сбыта продукции, производимой крестьянскими (фермерскими) и личными подсобными хозяйствами.

Одним из таких решений данной проблемы могли бы стать созданные на территории района сельхозкооперативы, потребительские, перерабатывающие, сбытовые кооперативы. Но в районе был создан лишь один такой кооператив на базе «Мясосоюбинат Нефтекумский», называющийся «Триумф» (рук. Саидов А.А.)

### Их достойное место в животноводческой отрасли

СПК «Стенные Зори», в течение последних двух лет принимая участие в краевых агропромышленных выставках, где экспонируемые животные занимают призовые места и получают медали. СПК «Возрождение», занявший в 2007 году 2-е место в краевом соревновании по проведению зимовки скота 2006 – 2007 года среди трудовых коллективов сельскохозяйственных организаций Ставропольского края первой пооченно – климатической зоны. Молочно – товарная ферма №2 ОАО «Касасулинское», занявшая 1-е место в краевом соревновании среди коллективов молочно – товарных ферм сельхозкооперативных организаций Ставропольского края. Овцеводческая ферма СПК «Возрождение» (старший чабан Магомедов И.М.), занявшая 1-е место среди трудовых коллективов овцеводческих ферм первой пооченно – климатической зоны. Это также чабаны, как Раджабджалиев И., которому в 2007 году было присвоено высокое звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ», молодой чабан Раджабджалиев А., который также в 2007 году награжден медалью «За доблестный труд» III степени и многие другие животноводы, продолжающие изо дня в день выполнять свою нелегкую, но необходимую работу.

### Обновление машинно – тракторного парка

В 2007 году многие сельхозхозяйственные предприятия района, используя высокие цены на зерно, направили вырученные средства на обновление машинно – тракторного парка. Общая сумма приобретения составила более 80 млн. рублей, что в 4 раза больше, чем в 2006 году. Но изношенность машинно – тракторного парка остается высокой. Сельхозхозяйственные предприятия района выделено от 25 до 30 млн. рублей направлять на покупку запасных частей и ремонтные работы. Обновление парка машин в районе в большей степени направлено на приобретение техники, связанной с зернопроизводством, и в гораздо меньшем количестве приобретает техника кормобобывающая. Парк кормобобывающих машин в районе изношен практически полностью и уже не в состоянии справиться с задачами, которые стоят сегодня перед нами в свете выполнения приоритетной национальной программы «Развитие АПК».

### Проблема кадров

Остается нерешенной и кадровая проблема. Продолжается отток трудоспособного населения из села. За три последних года численность работающих в сельскохозяйственных предприятиях сократилась на 226 человек, в том числе механизаторов на 17 человек.

В 2006 году в агропромышленном комплексе Нефтекумского муниципального района произошло один несчастный случай с тяжелым исходом. Причиной его возникновения явилось незнание работником, своевременно не прошедшим обучение и инструктаж, правил обращения с рабочим инструментом. Условия труда во многих сельхозпредприятиях района продолжают оставаться неудовлетворительными.

### Факт

За отчетный год сельхозпредприятиями района на мероприятия по охране труда было затрачено 1634 тыс. рублей, что составляет 962 рубля на одного работающего – это выше чем в прошлом году на 378 рублей, однако, гораздо ниже, чем в других отраслях района. Самый высокий показатель среди С/Х предприятий по сумме выделенных средств на мероприятия по охране труда в СПК А/Ф «Кийби», где было затрачено 1,2 млн. рублей или 11,1 тыс. рублей на одного работника.

### Резолюция конференции (В сокращенном варианте)

Участники конференции считают, что в прошедшем году в экономической деятельности сельхозтоваропроизводителей продолжались положительные изменения, наметившиеся в предыдущие годы. Вместе с тем, общее положение дел в АПК района остается сложным.

Постоянно продолжается рост цен на энергоносители и материально – технические ресурсы, потребляемые селом, не позволяют вести сельхозтоваропроизводителям расширенное производство, платить своим работникам достойную заработную плату, приобретать новую технику, вести строительство и реконструкцию сельскохозяйственных объектов.

### Участники конференции предлагают:

1. Сельхозтоваропроизводителям всех форм собственности Нефтекумского муниципального района считать основной задачей на 2008 год: – увеличение посевных площадей зерновых культур до 50 тыс. гектаров; – обеспечение производства зерна не менее 100 тыс. тонн; – провести уборку урожая зерновых культур в течение 12 рабочих дней; – обеспечить производство качественных кормов в полной потребности животноводства не менее 25ц. кормовых единиц на одну условную голову; – заготовить сена 50,0 тыс. тонн, сенажа 5,5 тыс. тонн, силоса 8,9 тыс. тонн, БТМ 2,0 тыс. тонн;
2. в результате эффективного использования орошаемых земель получить с каждого гектара не менее 55 – 60 центнеров кормовых единиц; – активно участвовать в реализации «Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы»;
3. – довести в 2008 году численность поголовья скота во всех категориях хозяйств: КРС до 25,5 тыс. голов, в т. ч. коров до 15,0 тыс. голов, овец до 395,4 тыс. голов; свиней до 2,5 тыс. голов; – добиться производства мяса до 8,4 тыс. тонн, молока до 7,6 тыс. тонн; – в целях модернизации молочно – товарных ферм района принять меры для укомплектования доильных залов современным высокотехнологичным оборудованием;
4. Продолжить работу по наращиванию объемов производства сельскохозяйственной продукции. Взять под строгий контроль вопросы воспроизводства, отбора и осеменения сельскохозяйственных животных;
5. Специалистам сельхозхозяйственных предприятий принять меры по повышению уровня технологии выращивания сельскохозяйственных культур, внедрению энергосберегающих, малозатратных технологий, увеличению объемов применения химических средств защиты растений и минеральных удобрений. Продолжить работу по улучшению семеноводства сельскохозяйственных культур. Обеспечить район кондиционными семенами озимых и яровых культур многолетних трав;
6. Совершенствовать подготовку и переподготовку кадров АПК района на основе научных достижений и передового опыта.

Участники конференции выражают твердую уверенность, что работники агропромышленного комплекса района, при поддержке федеральных и краевых органов государственной власти, министерства сельского хозяйства края, органов местного самоуправления Нефтекумского муниципального района предпримут необходимые меры по сохранению положительной динамики развития и повышения экономической эффективности сельскохозяйственного производства, внесут свой существенный вклад в обеспечение достойной жизни каждого жителя района и края.

Доклад читал Л.Климов.

# Жилье молодым

**ИНФОРМАЦИЯ об условиях реализации ведомственной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Ставропольском крае на 2006–2008 годы», входящей в состав федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы, в помощь специалистам органов местного самоуправления, курирующим вопросы реализации молодежной политики в Ставропольском крае**

## Об изменениях в реализации программы «Жилище» в части обеспечения жильем молодых семей

В соответствии с изменениями, внесенными в федеральную целевую программу «Жилище» на 2002–2010 годы в части обеспечения жильем молодых семей, в нашу ведомственную целевую программу «Обеспечение жильем молодых семей в Ставропольском крае на 2006–2008 годы» и аналогичные программы на муниципальном уровне также должны быть внесены изменения.

### Изменения внесены:

постановлением Правительства Российской Федерации от 11 августа 2007 года № 510 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации по вопросам реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 979 «Изменения, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации по вопросам реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей».

Изменения коснулись направления субсидий как на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа, на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, так и на погашение основной суммы долга и уплату процентов по этим ипотечным жилищным кредитам или займам.

### Молодая семья представляет:

1. Свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, приобретенное (построенное) с использованием средств ипотечного жилищного кредита (займа) и документы, подтверждающие признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий на момент заключения соответствующего кредитного договора, но не ранее 01 января 2006 года.

2. Кредитный договор и справку кредитора о сумме остатка основного долга и задолженности по выплате процентов за пользование ипотечным жилищным кредитом.

С 2008 года доля федеральных средств будет рассчитываться по формуле, с учетом показателя уровня бюджетной обеспеченности Ставропольского края. При расчете составляющей средств местного бюджета также необходимо учесть показатель бюджетной обеспеченности муниципальных образований Ставропольского края.

Доля федеральной субсидии в субсидии увеличивается, поэтому отработать списки с увеличением участников программы в 2–3 раза. Возрастная планка участников программы поднялась до 35 лет, необходимо восстановить все молодые семьи в списках, изъявивших желание принять участие в программе в 2008 году.

В соответствии с изменениями появилась возможность использовать средства, предоставляемые организациями, участвующими в реализации подпрограммы. В федеральное агентство по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству предоставляются заявления между органами жилищного управления местного самоуправления о софинансировании подпрограммы с указанием размера средств, выделяемых организациями для предоставления субсидий молодым семьям.

В случае высвобождения по каким-либо основаниям средств, выделенных на софинансирование мероприятий программы, и при наличии средств в бюджете федеральных агентств по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству заключаться не будет.

Как государство поддерживает молодые семьи? Приоритетный национальный проект предусматривает оказание поддержки в приобретении жилья молодым семьям, нуждающимся в жилье или улучшении жилищных условий. Им предоставляются бюджетные субсидии на приобретение жилья. Государство может оплатить часть покупки (строительства) жилого помещения или погасить первый взнос при получении ипотечного кредита.

### Кто может получить такую поддержку? До какого возраста муж и жена считаются молодой семьей?

Претендовать на такую поддержку могут семьи, возраст супругов

## Какие для этого условия?

рутов в которых не превышает 35 лет, либо семьи, состоящие из одного родителя в возрасте до 35 лет и одного и более детей, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий.

### Каковы будут размеры субсидии для молодой семьи?

Расчет размера субсидии производится исходя из размера общей площади жилья, установленного для семей разной численности, количества членов молодой семьи и норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по муниципальному образованию, в котором молодая семья включена в список участников подпрограммы.

Норматив стоимости 1 кв. м жилья по муниципальному образованию для расчета размера субсидии устанавливается органом местного самоуправления, но не выше средней рыночной стоимости 1 кв. м общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, определяемой уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Размер общей площади жилого помещения, с учетом которой определяется размер субсидии, составляет: – для семьи численностью два человека – площадь супружьи или отца молодой родитель и ребенка) – 42 кв. м.

– для семьи численностью три и более человек, включающей помимо молодых супругов одного и более детей (либо семьи, состоящей из одного молодого родителя и двух и более детей) – до 18 кв. м одного человека.

Подробнее о получении субсидий вы можете прочитать в утвержденных Правительством РФ «Правилах предоставления молодым семьям субсидий на приобретение жилья в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы».

К примеру, если размер квартиры для молодой семьи из трех человек составит 54 кв. метра, а средняя рыночная стоимость жилья в регионе – 756 тыс. рублей (из расчета 14 тыс. рублей за квадратный метр), то размер субсидии составит 264,6 тыс. рублей или до половины стоимости 37,8 кв. метра при рождении (усыновлении) ребенка во время погашения кредита.

### При расчете размера субсидии учитывается:

Социальная норма общей площади жилого помещения, установленная для семей разной численности.

Количество членов молодой семьи.

Доля по региону рыночная стоимость 1 кв. м общей площади жилья.

Средняя рыночная стоимость 1 кв. м общей площади жилья в регионе определяется приказом Министерства регионального развития «О нормативе стоимости 1 кв. метра общей площади жилья в Российской Федерации методика», на основании которой производится эти расчеты.

Социальная норма общей площади жилья, с учетом которой определяется размер субсидии для молодых семей, устанавливается:

– для семьи численностью два человека (два молодых супруга или один молодой родитель и ребенок) – 42 кв. м.

– для семьи численностью три и более человек, включающей помимо молодых супругов одного и более детей (либо для семьи, состоящей из одного молодого родителя и двух и более детей) – количество членов семьи, умноженное на 18 кв. м.

– 35% средней стоимости жилья для молодых семей, не имеющих детей;

– 40% средней стоимости жилья – для молодых семей, имеющих 1 и более детей;

– 60–65% средней стоимости жилья – собственные средства молодых семей, банковские кредиты или ипотечные жилищные кредиты.

Молодым семьям предоставляется дополнительная субсидия за счет средств бюджета муниципального образования в размере 50% от средней стоимости жилья при рождении (усыновлении) 1 ребенка.

Расчет размера субсидии производится исходя из нормы общей площади жилого помещения, установленной для семей разной численности, количества членов молодой семьи и норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по соответствующему муниципальному образованию, в котором молодая семья состоит на учете в качестве участника подпрограммы. Норматив стоимости 1 кв. м общей площади жилья по муниципальному образованию устанавливается органом местного самоуправления, но этот норматив не должен превышать среднюю рыночную стоимость 1 кв. м общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, определяемую уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом

исполнительной власти.

### Где и как формируются списки? Какие документы необходимо предоставлять?

Списки и состав участников программы формируются по месту проживания молодой семьи администрациями муниципальных образований, согласно правил предоставления молодым семьям субсидий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2006 года № 285.

### Перечень предоставляемых молодыми семьями документов:

– заявление по форме;

– документы, удостоверяющие личность каждого члена семьи;

– свидетельство о браке (на неполную семью не распространяется);

– документ, подтверждающий признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий;

– документы, подтверждающие признание молодой семьи имеющей:

– достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной

стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой субсидии;

– выписки из домовых книг или копии финансового лицевого счета.

### Допустим, принято положительное решение о выделении субсидии. Она будет выдаваться деньгами?

Молодой семье выдается свидетельство, удостоверяющее право на получение субсидии для приобретения или строительства жилья. После этого свидетельство передается в банк, где открывается специальный счет для зачисления субсидии. Как только семья найдет вариант для покупки жилья, на счет зачисляются также и личные средства, после чего деньги будут перечислены продавцу жилья в соответствии с договором купли-продажи.

Если документы и личные сбережения недостаточно для приобретения нового жилья, обладатели субсидии могут получить кредит на его покупку или строительство. В этом случае средства субсидии будут использоваться на погашение первого взноса по ипотечному жилищному кредиту. Дальнейшая схема погашения кредита определяется банком – как правило, это равные ежемесячные выплаты срока кредита.

### Молодая семья может реализовать свое право на жилье за счет:

– строительства нового жилья;

– покупки жилья на вторичном рынке с износом не более 20% в течение 2 месяцев после выдачи сертификата

молодая семья обязана открыть счет в банке. Срок действия свидетельства составляет 9 месяцев с даты его выдачи указываемой в свидетельстве.

В первую очередь субсидии будут предоставляться молодым семьям, принятым на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 г., а также другие молодые семьи.

### Куда обращаться, чтобы получить поддержку?

Списки получателей субсидий на приобретение жилья формируются муниципальными властями. Для сельских поселений, в которых захотят трудиться молодые специалисты, списки составляют органы власти соответствующего субъекта федерации и руководство муниципальных образований.

Чтобы получить бюджетную поддержку, вам необходимо обратиться в органы власти, составившие такие списки.

В Ставропольском крае можно обращаться:

– в администрации муниципальных образований по месту жительства;

– министерство ЖКХ, строительства и архитектуры Ставропольского края

(8652) 26-55-50, 27-10-92)

Консультации по возникающим вопросам можно получить:

– в администрации муниципальных образований по месту жительства;

– по ипотечному жилищному кредитованию – ГУП СК «Свой дом»;

– г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова 7, т. 23-21-90

Информация подготовлена по материалам:

– Приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России», подробно: [www.rust.ru](http://www.rust.ru)

– Министерства жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры Ставропольского края, подробно: [www.stavstroigh.ru](http://www.stavstroigh.ru).

## ИНФОРМАЦИЯ

# Получи право на субсидии по оплате жилья

Но для этого собери 21 документ

В соответствии с Постановлением Правительства Ставропольского края от 21 декабря 2007 г. № 151-п «О хранных стандартах оказания жилищно-коммунальных услуг» установлены новые краевые стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2008 год. Изменился и предел совокупного дохода семьи, который используется при исчислении сумм субсидий по оплате за жилье и коммунальные услуги.

Согласно Правилам предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2005 г. № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются если максимальная доля собственных расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи составляет 15% и более.

Обращаем внимание, что субсидии предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

Для оформления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг необходимо предоставить следующие документы:

1. Копии лицевых счетов о наличии (отсутствии) просроченной задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (ЖКУ, горячая вода, электроэнергия, водоснабжение, теплоснабжение) – м-он 1 дом 15.

2. Справка о составе семьи (МФ «ЖХ» МО г. Нефтекумск-паспортист, администрация муниципального образования по месту жительства) – с домовой книгой.

3. Выписка из трудовой книжки для неработающих граждан, проживающих в жилом помещении г. Нефтекумск-паспортист), для частного сектора и сельских жителей копия трудовой книжки (1стр. и последняя запись об увольнении).

4. Справка из центра занятости для неработающих, трудоспособных граждан за 6-ть полных предыдущих месяцев (м-он 8 дом 17).

5. Справка о заработной плате за 6-ть полных предыдущих месяцев, копия трудового договора.

6. Налоговая декларация за 2 предыдущих квартала (для предпринимателей).

7. Справка о пенсии (за 6-ть полных предыдущих месяцев).

8. Копия уведомления о негосударственной пенсии РН-СНГ. Справка о дивидендах.

9. Справка о получаемых детских пособиях (ВИЗСН, каб. 4).

10. Справка о размере пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, компенсации по уходу до 3-х лет (для неработающих матерей (ВИЗСН, каб. 4), для работающих – с места работы).

11. Справка об алиментах за 6-ть полных предыдущих месяцев (судополучители, ул. Советская).

12. Справка из ВУЗа, колледжа и т.д. с указанием очного

отделения, бюджетной основы и получаемой стипендии на коммерческой основе– копия договора, дополнительное соглашение о расторжении брака (или свидетельство о расторжении брака).

13. Копии документов на наличие жилья (свидетельство о регистрационной палаты, договор приватизации, договор купли-продажи, договор дарения, договор мены, свидетельство о праве на наследство, акт приема для Ч/С, договор найма для муниципального жилья и т.д.).

14. Справка из жилищно-коммунального хозяйства о составе семьи (копия 2-стр., 4-5стр. – место жительства, 14-15стр. – семейное положение), копия свидетельства о рождении на детей и вкладыш – гражданство.

15. Копии свидетельства о заключении брака, свидетельства о расторжении брака (или свидетельства об установлении отцовства) об установлении отцовства), копии свидетельства о смерти (при наличии алиментов или пенсии по СК).

16. Копия удостоверения (ветеран ВОВ и труда, реабилитированный), справки МСЭ об инвалидности, о статусе многодетной семьи.

17. Копия свидетельства о рождении (1-й лист).

18. Жителям сельской местности земельный пай (на каждого члена семьи).

19. Справка из военкомата для военнослужазщих; справка из милиции для осужденных.

20. Справка о получаемой компенсации об опеке (Породская администрация) и копия удостоверения, постановления о опеке (или решение суда).

21. Копии квитанций по оплате жилья и коммунальных услуг или лицевых счетов с указанием оплаты за 6-ть предыдущих месяцев (для переопределения).

Документы принимаются с 1 по 15 числа каждого месяца, с 16 числа до конца месяца – на следующий месяц. Например, гражданам, у ко-

торых срок оформления субсидии заканчивается 29.02.2008 г., могут предоставлять необходимые документы уже с 16 февраля на маре (за две недели до окончания срока). Заявитель несет ответственность за достоверность предоставленных сведений и документов. Предоставление заявителем неполных и (или) недостоверных сведений является основанием для отказа. Нотариально не заверенные копии документов предоставляются вместе с подлинником!

Наш адрес: г. Нефтекумск, м-он 1, д. 29, 1-й этаж, тел: 3-37-84.

Муниципальные образования	Совокупный доход семьи (руб.) (многоквартирные дома)							
	на одиноко прож. вающего	2чел.	3чел.	4чел.	5чел.	6чел.	7чел.	8чел.
п. Затеречный	8866	12824	18640	24016	28980	34776	40572	46368
Зимнегавочный с/с	11792	16520	23880	30704	36900	44280	51660	59040
г. Нефтекумск	10384	15792	23080	29944	36360	43632	50904	58176

  

Муниципальные образования	Совокупный доход семьи (руб.) (индивидуальный жилищный фонд)							
	на одиноко прож. вающего	2 чел.	3 чел.	4 чел.	5 чел.	6 чел.	7 чел.	8 чел.
с.Ачикулук	8514	11704	16880	21635	25920	31104	36288	41472
п. Затеречный	9460	13580	19720	25384	30660	36792	42924	49056
Закумский с/с	8426	11536	16640	21280	25500	30600	35700	40800
Зимнегавочный с/с	9394	13440	19520	25131	30300	36360	42420	48480
Зункарский с/с	9218	13132	19000	24472	29460	35352	41244	47136
Кара-Губинский с/с	8492	11648	16800	21483	25470	30888	36036	41184
Кануслинский с/с	9218	13132	19000	24472	29460	35352	41244	47136
Махмуд-Мектебский с/с	9218	13132	19000	24472	29460	35352	41244	47136
г. Нефтекумск	9658	14000	20320	26195	31620	37944	44268	50592
Новок-Артезианский с/с	8382	11452	16480	21128	25260	30312	35364	40416
Овек-Суатский с/с	8382	11452	16480	21128	25260	30384	35448	40512
Тукуй-Мектеб-й с/с	8426	11536	16640	21280	25500	30600	35700	40800

Упрощение труда и социальной защиты населения. P.S. Конечно же собрать такую корзину справок сложно. А вот законодатель должен подумать и сделать так, чтобы «хождение по мукам» за благим делом, было во благо здоровья человека, а не в ущерб ему.

ОФИЦИАЛЬНО

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗИМНЕСТАВОЧНОГО СЕЛЬСОВОСТА НЕФТЕКУМЬСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ  
19 февраля 2008 г. п. Зиньяя Ставка № 178

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края от 19 ноября 2007 г. № 149 «О земельном налоге»

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «О внесении изменений в часть вторую Налогового Кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» от 29.11.2004 г. № 141-ФЗ, главой 31 раздела X «Местные налоги» части второй Налогового Кодекса Российской Федерации, частью 4 статьи 84 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ, Совет депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета

РЕШИЛ:

- 1. Внести изменения в решение Совета депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета от 19 ноября 2007 г. № 149 «О земельном налоге», изменить пп. 2), 3), 4) пункта 3; п. 4 и изложить их в следующей редакции:
«3. Налог (авансовые платежи по налогу) подлежит уплате в следующем порядке и сроки:
3.2. Налогоплательщиками – организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, авансовые платежи по налогу уплачиваются не позднее последнего числа месяца, следующего за отчетным периодом, т.е. 30 апреля, 31 июля, 31 октября.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛА АЧИКУЛАК НЕФТЕКУМЬСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ  
08 февраля 2008 год с. Ачикулак № 219

О внесении изменения в решение Совета депутатов муниципального образования села Ачикулак от 23.10. 2007 года № 187 «Об утверждении ставки налога на имущество физических лиц»

В соответствии с законом Российской Федерации «О налоге на имущество физических лиц» от 09.12.1991 года № 2003-1, и Устава муниципального образования села Ачикулак Совет депутатов муниципального образования села Ачикулак

РЕШИЛ:

- 1. Внести изменение в решение Совета депутатов муниципального образования села Ачикулак от 23.10.2007 года № 187

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛА АЧИКУЛАК НЕФТЕКУМЬСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ  
08 февраля 2008 г. с. Ачикулак № 223

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования села Ачикулак Нефтекумского района Ставропольского края от 23 октября 2007 г. № 186 «О земельном налоге»

В соответствии с главой 31 раздела X «Местные налоги» части второй Налогового Кодекса Российской Федерации, Совет депутатов муниципального образования села Ачикулак

РЕШИЛ:

- 1. Внести изменения в решение Совета депутатов муниципального образования села Ачикулак от 23 октября 2007 г. № 186 «О земельном налоге», изменить пп. а), б), в) п. пункта 3 п. 4 и изложить их в следующей редакции:
3. Налог (авансовые платежи по налогу) подлежит уплате в следующем порядке и сроки:
а) Налогоплательщиками – организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, налог уплачивается по месту нахождения земельного участка не позднее 15 февраля года следующего за истекшим налоговым периодом;
б) Налогоплательщиками – организациями и физическими лицами, являющимися индивидуальными предпринимателями, авансовые платежи по налогу уплачиваются не позднее

К СВЕДЕНИЮ

Заключение по проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района от 25.12.2007г. № 16 «О бюджете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2008 год»:

Экспертный совет по проведению обязательной публичной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов по вопросам бюджетной и налоговой политики Нефтекумского муниципального района Ставропольского края извещает: 29 февраля 2008 года на заседании Экспертного совета рассмотрен проект решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района от 25.12.2007г. № 16 «О бюджете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2008 год». Проект подготовлен в связи с необходимостью направления в качестве дополнительного финансирования остатков средств по состоянию на 1 января 2008г. на счета местного бюджета, уточнением кодов бюджетной классификации на 2008 год, а также в виду изменений, возникших в ходе исполнения бюджета текущего года.

В результате производимых изменений доходная часть увеличена на 1909,7 руб., расходная часть бюджета увеличена на 27 159,3 тыс. рублей.

С учетом внесенных изменений объем расходов бюджета Нефтекумского муниципального района составил 533764,61 тыс. рублей, объем доходов составил 504708,13 тыс. рублей. Бюджет дефицитный. Размер дефицита составляет 29056,48 тыс. рублей.

С.В. Евдокимов. Принято решение поддержать проект решения. Председатель Экспертного совета НМР СК.

Заключение по проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района от 25.12.2007г. № 16 «О бюджете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2008 год»:

Экспертный совет по проведению обязательной публичной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов по вопросам бюджетной и налоговой политики Нефтекумского муниципального района Ставропольского края извещает: 14 января 2008 года на заседании Экспертного совета рассмотрен проект решения Совета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в решение Совета Нефтекумского муниципального района от 25.12.2007г. № 16 «О бюджете Нефтекумского муниципального района Ставропольского края на 2008 год». Проект подготовлен в связи с необходимостью направления в качестве дополнительного финансирования остатков средств по состоянию на 1 января 2008г. на счета местного бюджета.

В результате производимых изменений расходная часть бюджета увеличена на 14689,7 тыс. рублей.

С.В. Евдокимов. Принято решение поддержать проект решения. Председатель Экспертного совета НМР СК.

3.3. Налогоплательщиками, являющиеся физическими лицами, уплачивают налог и авансовые платежи по налогу на основании налогового уведомления, направленного налоговым органом, не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом;

3.4. Налогоплательщиками – физическими лицами, уплачивающими налог на основании налогового уведомления, авансовые платежи по налогу уплачиваются не позднее 15 сентября по итогам полугодия и 15 ноября по итогам девяти месяцев года, являющегося налоговым периодом.

4. Документы, подтверждающие право на уменьшение налоговой базы в соответствии с главой 31 Налогового Кодекса Российской Федерации, предоставляются в налоговые органы по месту нахождения земельного участка в срок не позднее 1 февраля года являющегося налоговым периодом. В случае возникновения (утраты) права на льготы в течение налогового периода документы должны быть предоставлены не позднее 15 января года следующего за налоговым периодом.

5. Настоящее решение Совета депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета о внесении изменений подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.

6. Настоящее решение Совета депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета о внесении изменений вступает в силу с 01 марта 2008 г., но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

7. Контроль оставлю за собой.

П.А. Лиманов. Глава муниципального образования, председатель Совета депутатов муниципального образования Зимнеставочного сельсовета

В АДМИНИСТРАЦИИ НМР

В целях совершенствования работы по формированию кадрового резерва с использованием современных технологий, обеспечения гласности и открытости при подборе кандидатов в резерв, укомплектования на этой основе кадрового резерва наиболее подготовленными, авторитетными специалистами и руководителями с качествами общественного служения.

Администрация Нефтекумского муниципального района с 20 марта по 20 апреля 2008 г. объявляет конкурс кандидатов для включения в резерв на должность: - начальника отдела правового и кадрового обеспечения администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

Требования к конкурсантам: - высшее профессиональное образование (кандидатская), - наличие стажа муниципальной службы не менее четырех лет или не менее пяти лет стажа работы по специальности; - возраст не старше 50 лет.

Лица, желающие участвовать в конкурсе представляют в администрацию Нефтекумского муниципального района (каб. 27) следующие документы:

Личное заявление, автобиографию, анкету установленного образца, документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию (ксерокопию трудовой книжки, документов об образовании, о повышении квалификации, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы).

Документы принимаются до 20 апреля 2008 г. тел. для справок 3-10-80, 3-15-81. Л.А.Герасименко. Управляющая делами администрации Нефтекумского муниципального района СК.

а а а а СОВЕТИЯ И ФАКТЫ Б Б Б Б

Ассоциация газетчиков местной прессы

На состоявшемся в феврале краевом совещании редакторов местных средств массовой информации наконец-то принято решение о создании краевой ассоциации городских и районных газет. Уже в марте планируется провести организационное заседание. Ассоциация должна иметь реальные возможности и решать практические задачи в интересах городских и районных газет. Кураторство и содействие в этом вопросе оказывает министерство массовых коммуникаций правительства края.

Будут ли входить в состав этих ассоциаций появившиеся в последнее время на информационном поле края районные муниципальные газеты – вопрос остается открытым.

Свет под контролем

Через два месяца в каждом регионе России будут созданы штабы по обеспечению безопасности электроснабжения, которые будут регулировать потребление электрической энергии в городах и сельских поселениях и при необходимости выводить ограничения режима ее потребления. В этих штабах в обязательном порядке должны быть представители местной исполнительной власти.

Опасность оплатят

В «Российской газете» № 41 от 27 февраля 2008г. опубликовано постановление правительства РФ, которое определяет размер единовременной денежной компенсации из федерального бюджета лицам, пострадавшим от действий террористов.

Где путевки?

В «Российской газете» № 41 от 27 февраля на стр. 19 опубликован перечень санаторно-курортных учреждений, в которые предоставляются путевки на лечение граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи.

Что за газ в баллоне?

РОСТЕХНАДЗОР объявил о проверке всех организаций обслуживающих заправку газовых баллонов сжиженным газом.

Первый рынок рыбы

В России в будущем году появится первый официальный рынок рыбы. Вместе с биржей, над его созданием работает ГОСКОМ рыболовство. Рынок должен сократить число посредников.

500 долларов и в средний класс

В России средний класс, как считают специалисты, это – прослойка населения с доходами от 500 до 3 тысяч долларов на члена семьи в месяц. Согласно оценке экспертов, в России около 200 тысяч семей с годовым доходом более 1 млн. долларов. Еще год назад их было намного меньше – около 100 тысяч семей.

450 тысяч человек охраняли выборы

Выборы прошедшей Президентской кампании, в формате безопасности ее проведения, обеспечивали около 450 тысяч человек по России. Для охраны порядка на все избирательные участки, были назначены по 2-3 сотрудника милиции и, как показывает итоги, – все они достойно несли свою службу.

КРАТКОЙ СТРОКОЙ

В России создан единый государственный реестр дорог. Четыре пряди волос с головы американского президента Джорджа Вашингтона проданы за 17 тысяч долларов в аукционном доме «Мом Леон энд Райли», которые выставила жительница штата Колорадо Кристина Алан. А вот пряди волос кубинского революционера Эрнесто Че Гевары в прошлом году были проданы за 100 тысяч долларов.

Готовится новый документ проведения техосмотра автомобилей, который позволит сократить очереди и затраты.

Сотрудники Главного управления МВД по Южному федеральному округу проводили антикоррупционные действия в г. Кисловодске. Выл задержан заместитель мэра А.Велюков с полицием в своем кабинете. Он вымогал взятку в 520 тысяч долларов США от предпринимателя Юга России за выделенные участки земли в городе.

Под руководством губернатора А. Черногорова прошло очередное заседание правительства Ставропольского края, где обсуждена краевая целевая программа «Развитие государственной гражданской службы» в Ставропольском крае на 2008 – 2010г.

Принято решение поддержать проект решения. Председатель Экспертного совета НМР СК.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

«Сообщая о преступлении, ВЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ»

Обращаясь в правоохранительные органы с заявлением или сообщением о совершенном или готовящемся преступлении, каждый должен знать, что согласно ст. 144 УПК РФ дознаватель, орган дознания, следователь обязаны принять, проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении и принять по нему решение в срок не позднее 3 суток со дня поступления указанного сообщения. Срок проведения проверки может быть продлен до 10 суток, а при необходимости проверки или развития срока проверки или развития срока проверки сообщения о любом совершенном или готовящемся преступлении может быть продлен до 30 суток. При этом каждое продление срока проведения проверки свыше 3 суток должно быть мотивировано.

При личном обращении в правоохранительные органы с заявлением или сообщением о совершенном или готовящемся преступлении, одновременно, с регистрацией Вашего сообщения в книге учета сообщений о преступлениях, оперативный дежурный обязан оформить талон-уведомление и выдать его Вам.

В талоне-уведомлении указывается наименование органа, в котором, принимаем сообщение о преступлении, регистрационный номер в книге учета

сообщений о преступлениях, наименование правоохранительного органа, адрес и служебный телефон, дата приема и подпись, инициалы и фамилия дежурного. Вы в свою очередь должны расписаться за получение талона-уведомления на талоне-корешке, поставить дату и время получения талона-уведомления!

Талоны-корешки остаются в дежурной части органа внутренних дел и используются при сверках полноты регистрации сообщений о преступлениях.

Получив талон-уведомление вы можете быть уверены, что Ваше обращение в правоохранительные органы будет рассмотрено в установленные законом сроки, что в свою очередь приведет к своевременной фиксации следов преступления, его быстрому раскрытию и привлечению виновных лиц к ответственности, предусмотренной законом.

Во избежание случаев утраты сообщений и несвоевременной регистрации правоохранительными органами Ваших заявлений обратитесь в прокуратуру района для принятия соответствующих мер прокурорского реагирования.

Р.А.Белов. Помощник прокурора района юрист 3 класса.

Продолжается подписка на газету «Вести Нефтекумья». Спешите стать подписчиком любимой районки!

ОФИЦИАЛЬНО

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
КАРА-ТЮБИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

19 декабря 2007 г. с. Кара-Тюбе №68

Об утверждении бюджета муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края на 2008 год

Рассмотрев представленный проект бюджета муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета на 2008 год, на основании Устава муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета и Закона Ставропольского края от 31 декабря 1996 года №47-кз «О финансовых основах местного самоуправления в Ставропольском крае», Положения «О бюджетном процессе на территории муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета», Совет депутатов муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета

РШИЛ:

Статья 1. Утвердить бюджет муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета (далее - местный бюджет) на 2007 год по расходам в сумме 5207000 рублей и доходам в сумме 5092000 рублей с дефицитом бюджета 115000 рублей.

Статья 2. Закрепить источники доходов местного бюджета за администраторами доходов местного бюджета - органами государственной власти согласно приложению №1 к настоящему решению.

Закрепить источники доходов местного бюджета за администраторами доходов местного бюджета - органами местного самоуправления муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета согласно приложению №2 к настоящему решению.

Администраторы доходных источников местного бюджета в рамках полномочий, предоставленных им Законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, осуществляют контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начислением, учетом, взысканием и принятием решений о возврате (зачете) излишне уплаченных (взысканных) платежей в местный бюджет, пеней и штрафов по ним, а так же осуществляют мониторинг, контроль, анализ и прогнозирование поступлений и представляют проективные поступления соответствующих доходов на очередной финансовый год.

Статья 3. Учет в местном бюджете на 2008 год поступления доходов по основным источникам в объеме согласно приложению №3 к настоящему решению.

Статья 4. Остатки средств местного бюджета по состоянию на 01 января 2007 года на счетах местного бюджета, образовавшиеся:

- в виде средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;
- в виде поступлений от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности;
- в виде безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение;
- в результате нецелевого использования средств местного бюджета в пределах объемов финансирования, произведенных на их лицевые счета в 2007 году;

направляются в 2008 году в качестве дополнительного финансирования расходов по соответствующим целевым статьям, видам расходов бюджетной классификации расходов местного бюджета, получателям бюджетных средств местного бюджета с учетом изменений бюджетной классификации расходов местного бюджета и реорганизации соответствующих получателей средств.

Статья 5. В соответствии с федеральным законодательством в 2008 году в бюджет муниципального образования зачисляются следующие доходы:

- налога на доходы физических лиц - по нормативу 10 %; земельного налога - по нормативу 100 %;
- налога на имущество физических лиц - по нормативу 100 %;
- арендная плата и поступления от продажи права на заключение договоров аренды за земли - по нормативу 50 %;
- единый сельскохозяйственный налог - по нормативу 30 %

Статья 6. Средства, полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, не могут направляться муниципальными учреждениями на создание других организаций и покупку ценных бумаг.

Заключение и оплата муниципальных учреждений договоров, исполнение которых осуществляется за счет средств, получаемых от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, производится в пределах утвержденных смет доходов и расходов.

Статья 7. Приоритетными статьями расходов местного бюджета, подлежащих финансированию в полном объеме, являются: «оплата труда»; «начисления на фонд оплаты труда (единый социальный налог)», включая тарифы на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; «текущие обязательства по коммунальным услугам».

Статья 8. Администрация муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета вправе в ходе исполнения настоящего решения по представлению распорядителей средств местного бюджета и с последующим внесением изменений в настоящее решение вносить изменения в ведомственный, функциональный и экономическую структуру расходов местного бюджета:

- на сумму средств, связанных с изменением структуры органов местного самоуправления муниципального образования;
- на сумму средств, связанных с передачей ассигнований, предусмотренных по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» раздела «Общегосударственные вопросы» функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации;

Статья 9. Установить, что средства на выплату коэффициента за заработную плату за работу в пустынных и безводных местностях специализируются муниципальными учреждениями, финансируемых за счет средств бюджета муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета, в полном объеме предусмотрены в сметах доходов и расходов по соответствующим отраслям местного бюджета на 2008 год.

Статья 10. Принятие денежных обязательств и оплата договоров, исполнение которых осуществляется за счет средств местного бюджета, производится в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств в соответствии с ведомственной, функциональной и экономической классификации расходов местного бюджета и с учетом принятых и неисполненных обязательств.

Обязательства, вытекающие из договоров, исполнение которых осуществляется за счет средств местного бюджета, принятые сверх утвержденных лимитов бюджетных обязательств, не подлежат оплате за счет средств местного бюджета на 2007 год.

Учет обязательств, подлежащих исполнению за счет

средств местного бюджета, обеспечивается через отдел казначейского исполнения бюджета по Нефтекумскому району министерства финансов Ставропольского края в порядке, установленном администрацией муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета.

Отдел казначейского исполнения бюджета по Нефтекумскому району министерства финансов Ставропольского края имеет право приостанавливать оплату расходов получателями средств местного бюджета, нарушающих установленный администрацией муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета порядок учета обязательств, подлежащих исполнению за счет средств местного бюджета.

Получатель средств местного бюджета при заключении договоров (муниципальных контрактов) на поставку товаров (работ, услуг) вправе предусматривать авансовые платежи:

- в размере до 100% суммы договора (контракта) - по договорам (контрактам);
- о предоставлении услуг связи;
- о подписке на печатные издания и об их приобретении;

- об обучении на курсах повышения квалификации;
- о приобретении авиа - и железнодорожных билетов, билетов для проезда городскими и пригородным транспортом;
- о приобретении путевок на санаторно-курортное лечение;
- страхование;
- на оказание услуг по организации (обеспечению) участия делегаций (представителей) муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета в мероприятиях (выставках, ярмарках и др.) краевого и общероссийского значения;
- на представительские расходы муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета.

Статья 11. Финансирование расходов местного бюджета за счет временно свободных денежных средств, находящихся на лицевых счетах получателей средств местного бюджета, осуществляется в соответствии с порядком, установленным администрацией муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета.

Статья 12. Учет, что в случае если изменение тарифов на электрическую и тепловую энергию в течении 2008 года приведет к экономии бюджетных средств, указанные средства могут быть использованы на финансирование расходов по другим кодам экономической классификации расходов бюджетов Российской Федерации без изменения целевой статьи и вида расходов функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации.

Статья 13. Исполнение местных бюджетов по казначейскому исполнению осуществляется отделом казначейского исполнения бюджета по Нефтекумскому району министерства финансов Ставропольского края с использованием лицевых счетов бюджетных средств и в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края.

Обслуживание местного бюджета по казначейской системе исполнения местного бюджета осуществляется отделом казначейского исполнения по Нефтекумскому району министерства финансов Ставропольского края на основании соглашения, заключаемого администрацией муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета с министерством финансов Ставропольского края на безвозмездной основе.

Администрация муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета представляет в финансовое управление администрации Нефтекумского муниципального района в установленные им сроки ежеквартальные и годовые отчеты об исполнении местного бюджета по типовым формам, утвержденным Министерством финансов Российской Федерации, а так же по формам, утвержденным министерством финансов Ставропольского края.

Статья 14. Установить, что первые восемь рабочих дней 2008 года являются дополнительным периодом для завершения операций по поступлениям за 2007 год с отражением указанных операций в отчетности об исполнении бюджета за 2007 год.

Неиспользованные лимиты бюджетных обязательств и объемы финансирования местного бюджета на 2007 год прекращают свое действие 31 декабря 2007 года.

Принятие бюджетных обязательств, подлежащих к оплате за счет средств местного бюджета после 25 декабря 2007 года не допускается.

Статья 15. Законодательные и иные нормативные правовые акты, влекущие дополнительные расходы за счет средств местного бюджета на 2008 год, а также сокращающие его доходную базу, реализуются и применяются только при наличии соответствующих источников дополнительных поступлений в местный бюджет и (или) при сокращении расходов по конкретным статьям местного бюджета на 2008 год, а так же после внесения соответствующих изменений в настоящее решение.

Статья 16. Настоящее решение вступает в силу после обнародования путем размещения на информационных стендах. М.А. Казимагомедова. Глава муниципального образования, председатель Совета депутатов муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края

Приложение №1  
к решению «О бюджете муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета на 2008 год» №68 от 19 декабря 2007 года

АДМИНИСТРАТОРЫ

доходов местного бюджета - органов государственной власти

Код администратора	Код бюджетной классификации РФ	Наименование администратора доходов местного бюджета
100	117 01010 01 0000 180	Невыясненные поступления, возникающие в федеральный бюджет
182	1 01 02021 01 0000 110	Межрайонная ИФНС России №68 по Ставропольскому краю
182	1 01 02021 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса РФ, за исключением доходов, полученных физическими лицами от предпринимательской, частной предпринимательской, частной нотариусской и других лиц, занимающихся частной практикой.
182	1 01 02021 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса РФ, и полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, занимающихся частной практикой.
182	1 01 02040 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в виде выигрышей и призов
182	1 05 03000 01 0000 110	Единый сельскохозяйственный налог
182	1 06 01030 10 0000 110	Налог на имущество физических лиц
182	1 06 06013 10 0000 110	Земельный налог
182	1 06 06013 10 0000 110	Земельный налог
182	1 09 04010 10 0000 110	Земельный налог (по обязательствам, возникшим до 01 января 2007 года), мобилизуемый на территориях поселений

Приложение №2  
к решению «О бюджете муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета на 2008 год» №68 от 19 декабря 2007 года

АДМИНИСТРАТОРЫ

доходов местного бюджета - органов местного самоуправления муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета

Код администратора	Код бюджетной классификации РФ	Наименование администратора
201	111 05010 10 0000 120	Арендная плата и поступления от продажи права на заключение договоров аренды
201	111 05025 10 0000 120	Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении поселений и созданных ими учреждений
201	111 05025 10 0000 120	Арендная плата и поступления от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности поселений
502	111 05025 10 0000 120	Арендная плата и поступления от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности поселений
201	117 05050 10 0000 180	Прочие неналоговые доходы бюджетов поселений
201	117 01050 10 0000 180	Невыясненные поступления
201	202 01010 10 0000 151	Дотации бюджетов поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности
201	202 01010 10 0000 151	Дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов
201	202 03003 10 0000 151	Субвенции бюджетам поселений на осуществление федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния
095	202 05015 10 0000 151	Субвенции бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют воинские пункты
201	202 05040 10 0000 151	Субвенция ЖКУ
201	303 03050 10 0000 151	Прочие безвозмездные поступления
201	202 04930 10 0000 151	Прочие субсидии, зачисляемые в бюджеты поселений
201	114 06014 10 0000 420	Доходы от продажи земли
201	114 06026 10 0000 420	Доходы от продажи земли

Приложение №3  
к решению «О бюджете муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета на 2008 год» №68 от 19 декабря 2007 года

ОБЪЕМ

поступлений доходов в местный бюджет по основным источникам в 2007 году

Код бюджетной классификации РФ	Наименование доходов	Сумма
1 01 00000 00 0000 000	Налог на прибыль, дивиденды	203,00
1 01 02021 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса РФ	203,00
1 05 00000 00 0000 000	Налог на совокупный доход	240,00
1 05 03000 01 0000 110	Единый сельскохозяйственный налог	240,00
1 06 00000 00 0000 000	Налог на имущество	565,4
1 06 01030 10 0000 110	Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений	45,4
1 06 06013 10 0000 110	Земельный налог, взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса РФ и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений	520,00
1 11 00000 00 0000 000	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности и муниципальной собственности	270,0
111 05010 10 0000 120	Арендная плата и поступления от продажи права на заключение договоров аренды до разграничения государственной собственности на землю, расположенные в границах поселений (за исключением земель, предназначенных для целей жилищного строительства)	270,0
2 00 00000 00 0000 000	Безвозмездные поступления	3813,26
2 02 01001 10 0000 151	Дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов	14,0
2 02 01010 10 0000 151	Дотации бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности	3696,0
2 02 03003 10 0000 151	Субвенции бюджетам поселений на осуществление федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния	20,1
2 02 03015 10 0000 151	Субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету	83,5
ВСЕГО ДОХОДОВ		5092,0

Приложение №4  
к решению «О бюджете муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета на 2008 год» №68 от 19 декабря 2007 года

РАСХОДЫ

наименование	Г1	Г2	Г3	Г4	Г5	Г6	Гол
Финансирование высшего должностного лица субъекта РФ и органа местного самоуправления	201	O1	O2	O020310	500	359000	
Финансирование законодательных органов государственной власти и местного самоуправления	200	O1	O3	O020310	500	315200	
Финансирование Правительства РФ, высших органов исполнительной власти субъектов РФ, местных администраций	201	O1	O4	O020410	500	1844550	
Расходы на осуществление полномочий по гос. регистрации актов гражданского состояния (ЗАГС)	201	O1	O4	O013841	500	20110	
Расходы на осуществление полномочий по воинскому учету	201	O2	O3	O013641	500	83460	
Мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС	201	O3	O9	2180110	O14	200000	
Мероприятия в области строительства, архитектуры и градостроительства	201	O4	O2	3380010	500	165000	
Мероприятия по благоустройству гор. и сельских поселений	201	O5	O3	6000510	500	305000	
Уличное освещение	201	O5	O3	6000110	500	97000	
Содержание дорог поселений	201	O5	O3	6000210	500	135000	
Озеленение	201	O5	O3	6000310	500	30000	
Организация и содержание мест захорон.	201	O5	O3	6000410	500	10000	
Дома культуры	201	O8	O1	4429910	O01	982230	
Библиотеки	201	O8	O1	4429910	O01	610550	
Заработоплачение и спорт	201	O9	O8	5129710	500	58000	
ИТОГО						5207000	

М.А. Казимагомедова. Глава муниципального образования, председатель Совета депутатов муниципального образования Кара-Тюбинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края

**КОМПЬЮТЕРЫ И ОРГТЕХНИКА**

**от ООО «Арсенал»**  
**Кредит, расписка, аванс.**  
 Ноутбук - от 14990 руб.  
 Компьютеры - от 7990 руб  
 ЖК-мониторы - от 4999 руб  
 Лазерные принтеры - от 2999 руб  
 Цифровые фото/видео камеры - от 2999 руб  
 Ремонт, модернизация, обслуживание оргтехники  
 Заправка картриджей. Печать цифровых фото.  
 IC, Windows и др. лицензионные программы.  
**Обучение персонала.**  
 Тел. (86558) 4-15-65; 2-22-10; 8-9054919371.  
 г. Нефтекумск ул. Давыдовского 1.  
 г. Нефтекумск ул. Ленина, д.25  
 с 9.00 до 18.00

*Не ленитесь - сравни цены и качество!*

**«Обелиск»**  
 памятник  
 Кроща, мрамор, гранит.  
 Доставка, установка.  
 Гарантия, скидки.  
 Индивидуальный подход к клиенту.  
 Адреса: г. Нефтекумск, рынок №1 (картфельный ряд), рынок №2, «Канон», с. Аязкулак, ул. Советская, 32.  
 Тел: 8-905-491-12-08  
**Предъявитель объяснения - скидка.**

Продается 2-х этажный коттедж в районе Больницы по ул. Семашко д.27 кв.2.  
 Коттедж со всеми удобствами, с капитальным ремонтом.  
 Обращаться по телефону: 3-10-44, 8-903-417-46-86

Продается дом из 4-х комнат в с. Урожайное по ул.Кумской (возле церкви) тел: 8-903-417-89-16

Продается земельный участок с недостроенным домом.  
 Расположен в 7-м мкр- не по улице Весенней. Цена 200 т. руб.  
 Обращаться по тел.: 89633828860

Продается автомобиль ВАЗ-2107 1994 г.в. На ходу. Цена 28 т. руб. Тел.: 89633828860

**С праздником любимых родителей, бабушку и дедушку Аманжолова Кайрбека Аджжиковича и Наизет Индралиевну с днем рождения**

Доброй Вас на свете нет,  
 И с этой правдой не поспоришь.  
 Спасибо, родные, за то, что растили,  
 За то, что взамен ничего не просили.  
 За доброе сердце,  
 За то, что Вы у нас есть,  
 За добрую душу и теплое слово.  
 Желаем здоровья, счастья,  
 Кавказского долголетия,  
 Любимые дети и внуки.

**24.03. ПОНЕДЕЛЬНИК**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 Новости  
 05.05 «Доброе утро»  
 09.20 «Флажок»  
 10.20 «Финный притвор»  
 11.20 «Сонорная закуска»  
 12.20 Т/с «ВОЙНА СИЛ»  
 13.20 «Фетекель»  
 14.30 «Янтарь. Простить»  
 15.20 «Вольф Мессинг. «Я вижу мысли людей»  
 16.00 Т/с «ОГОНЬ ЛКЕВИ»  
 17.00 «Северный судья»  
 18.20 Жит мена  
 19.10 «Сель»  
 20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРК»  
 21.00 «Фрэнк»  
 21.30 Т/с «ВСЕ-ТАКИ Я ЛКЕВ...»  
 22.30 «Салатки»  
 23.50 «Сонорная Америка»  
 00.50 Искатели. «Белая финская стена»  
 01.40, 03.05 Х/ф «СЛЕЗЫ СОЛНЦА»  
 03.30 Х/ф «НЕ ВИДУ ЗЛА»

**РОССИЯ**

**25.03. ВТОРНИК**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 Новости  
 05.05 «Доброе утро»  
 09.20 «Флажок»  
 10.20 «Финный притвор»  
 11.20 «Сонорная закуска»  
 12.20 Т/с «ВОЙНА СИЛ»  
 13.20 «Фетекель»  
 14.30 «Янтарь. Простить»  
 15.20 «Кеняна Миллер. Последнее мгновение весны»  
 16.00 Т/с «ОГОНЬ ЛКЕВИ»  
 17.00 «Северный судья»  
 18.20 «Дуся говорит»  
 19.10 «Сель»  
 20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРК»  
 21.00 «Фрэнк»  
 21.20 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - Сборная Румынии  
 22.20 Х/ф «АТОМ»  
 02.10, 03.05 Х/ф «МОСТ КОРОЛЕВ ЛЮДОВИКА СВЯТОГО»  
 04.10 Т/с «ВНОС»

**РОССИЯ**

**26.03. СРЕДА**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 Новости  
 05.05 «Доброе утро»  
 09.20 «Флажок»  
 10.20 «Финный притвор»  
 11.20 «Сонорная закуска»  
 12.20 Т/с «ВОЙНА СИЛ»  
 13.20 «Фетекель»  
 14.30 «Янтарь. Простить»  
 15.20 «Кеняна Миллер над Иркутском»  
 16.00 Т/с «ОГОНЬ ЛКЕВИ»  
 17.00 «Северный судья»  
 18.20 «Дуся говорит»  
 19.10 «Сель»  
 20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРК»  
 21.00 «Фрэнк»  
 21.20 Футбол. Товарищеский матч. Сборная России - Сборная Румынии  
 22.20 Х/ф «АТОМ»  
 02.10, 03.05 Х/ф «МОСТ КОРОЛЕВ ЛЮДОВИКА СВЯТОГО»  
 04.10 Т/с «ВНОС»

**РОССИЯ**

**27.03. ЧЕТВЕРГ**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 Новости  
 05.05 «Доброе утро»  
 09.20 «Флажок»  
 10.20 «Финный притвор»  
 11.20 «Сонорная закуска»  
 12.20 Т/с «ВОЙНА СИЛ»  
 13.20 «Фетекель»  
 14.30 «Янтарь. Простить»  
 15.20 «Красоти по сокровищам»  
 16.00 Т/с «ОГОНЬ ЛКЕВИ»  
 17.00 «Северный судья»  
 18.20 «Дуся говорит»  
 19.10 «Сель»  
 20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРК»  
 21.00 «Фрэнк»  
 21.30 Т/с «ВСЕ-ТАКИ Я ЛКЕВ...»  
 22.30 «Флажок и закуски»  
 23.50 «Судья сам»  
 00.40 «Коробочка»  
 01.40, 03.05 Х/ф «СОСОВОЕ МНЕНИЕ»  
 04.00 «Книжка по рождению» (по 04.4)

**РОССИЯ**

**28.03. ПЯТНИЦА**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 Новости  
 05.05 «Доброе утро»  
 09.20 «Флажок»  
 10.20 «Финный притвор»  
 11.20 «Сонорная закуска»  
 12.20 Т/с «ВОЙНА СИЛ»  
 13.20 «Фетекель»  
 14.30 «Янтарь. Простить»  
 15.20 «Западня для ледского»  
 16.00 Т/с «ОГОНЬ ЛКЕВИ»  
 17.00 «Северный судья»  
 18.20 «Дуся говорит»  
 19.10 «Пале чудеса»  
 20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРК»  
 21.00 «Фрэнк»  
 21.25 КЕН. Высшая лига  
 23.40 Х/ф «ОТЪЕВ»  
 02.10 Х/ф «СТЕПФОРДСКИЕ ЖЕНЬ»  
 03.40 Х/ф «КОНЯКОК»  
 04.10 Х/ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80»

**РОССИЯ**

**29.03. СУБВОТА**

06.00, 10.00, 12.00 Новости  
 06.10 Х/ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80»  
 07.30 «Ирий, гармонь любимая!»  
 08.10 «Лето и Осень», «Дневник Дяди председателя»  
 09.00 Слово пастыря  
 09.10 Здоровье  
 10.10 «Село»  
 10.50 «Колыма Целиковская. Единство в любви»  
 12.10 «Кинопаз» Александра Митля  
 13.00 Х/ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80»  
 15.40 Х/ф «01 ДЕЛАНЕР»  
 17.10 «Кто хочет спать мульти-серией»  
 18.00 Времена  
 19.00 «Свои красавицы шоу-бизнеса»  
 20.00 «В мире людей»  
 21.00 «Фрэнк»  
 21.30 Т/с «ВСЕ-ТАКИ Я ЛКЕВ...»  
 23.40 Х/ф «КЕНЯНА ОСЕНИ»  
 03.10 Х/ф «ИЗМИНКА»  
 05.00 «Крепкий Рим. Гильберт Милери»

**РОССИЯ**

**30.03. ВОСКРЕСЕНЬЕ**

06.00, 10.00, 12.00 Новости  
 06.10 Х/ф «КТО У МЕНЯ ОДНА»  
 07.50 Служба Отчаяние!  
 08.20 «Клуб Мэри Мауса», «Кем 5+»  
 09.10 «Меня и у меня»  
 10.00 «Белые завязки»  
 10.30 Пика все лады  
 11.20 «Фанзена»  
 12.20 «Легенда «Белая» Веры»  
 13.20 Х/ф «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА»  
 16.00 футбол. III тур. ЦСКА - «Спартак»  
 18.00 Т/с «ХОЖА НА УЗКЕ-ВЪ»  
 19.50, 21.50 «Две звезды»  
 21.00 «Фрэнк»  
 23.10 Х/ф «ДВОЙНОЙ ФОРСАЖ»  
 01.00 Х/ф «ИНОСТРАНЦЕ»  
 01.10 Х/ф «ИНОСТРАНЦЕ»  
 04.10 «Северия» (по 04.35)

**РОССИЯ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
 08.55 Х/ф «ДЕВУШКА С ПУТАРТО»  
 10.45, 17.50, 04.45 Вести. Девятая часть  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
 11.45 Т/с «НАСТЯНИ ДЕТЕКТИВ»  
 12.40 Х/ф «КВА КАПИТАНА»  
 14.40 Т/с «ФАНЕЖ»  
 15.35 Судиял  
 16.30 «КОЛАТИН И ПАРТНЕРЫ»  
 18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
 19.00 Т/с «КОРНЫЕ ЛЮДИ»  
 20.50 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
 22.55 Мой серебряный шар  
 23.50 Вести  
 00.10 «Книжка по рождению»  
 00.40 Осенняя  
 01.05 Дорожный патруль  
 01.25 Х/ф «МОНСТР»  
 03.20 Комната смека  
 04.10 Специальный корреспондент  
 04.35 Х/ф «ЭВ»

**НТВ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
 08.55 «Кы специального назначения»  
 09.50 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»  
 10.45, 17.50, 04.45 Вести. Девятая часть  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
 11.45 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»  
 12.40 Х/ф «КВА КАПИТАНА»  
 14.40 Т/с «ФАНЕЖ»  
 15.35 Судиял  
 16.30 «КОЛАТИН И ПАРТНЕРЫ»  
 18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
 19.00 Т/с «КОРНЫЕ ЛЮДИ»  
 20.50 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
 22.55 «Исторические хроники».  
 23.50 Вести +  
 00.10 Х/ф «В ГОРОДЕ СОЧИ ТЕМНЫЕ НОЧИ»  
 02.40 Дорожный патруль  
 03.00 Т/с «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ»  
 03.45 «Фрэнк» Дайджест  
 04.10 «Кы специального назначения»

**НТВ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
 08.55 «Салатки Андрея Рублева»  
 09.50 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»  
 10.45, 17.50, 04.45 Вести. Девятая часть  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
 11.45 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»  
 12.40 Х/ф «КВА КАПИТАНА»  
 14.40 Т/с «ФАНЕЖ»  
 15.35 Судиял  
 16.30 «КОЛАТИН И ПАРТНЕРЫ»  
 18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
 19.00 Т/с «КОРНЫЕ ЛЮДИ»  
 20.50 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
 22.55 «Исторические хроники».  
 23.50 Вести +  
 00.10 Х/ф «В ГОРОДЕ СОЧИ ТЕМНЫЕ НОЧИ»  
 02.40 Дорожный патруль  
 03.00 Т/с «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ»  
 04.00 «Парадоксы Алексея Петренко»

**НТВ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
 08.55 «Мерель красавиц. Ирий Матильда»  
 09.50 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»  
 10.45, 17.50, 04.45 Вести. Девятая часть  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
 11.45 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»  
 12.40 Х/ф «КВА КАПИТАНА»  
 14.40 Т/с «ФАНЕЖ»  
 15.35 Судиял  
 16.30 «КОЛАТИН И ПАРТНЕРЫ»  
 18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
 19.00 Т/с «КОРНЫЕ ЛЮДИ»  
 20.50 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
 22.55 «Исторические хроники».  
 23.25 «Флажок»  
 23.55 Вести +  
 00.15 Х/ф «ЦЕЛЬНОМЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ОБОЛОЧКА»  
 02.35 Дорожный патруль  
 02.50 Горная веселка  
 03.50 Т/с «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ»

**НТВ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
 08.55 Мусульмане  
 09.05 Мой серебряный шар  
 10.05 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
 11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
 11.45 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА»  
 12.40, 14.40 М/фильм  
 13.00 Л/с «КРЕВЕНЬЕ БИГУНЬЕ»  
 15.35 Судиял  
 16.30 «КОЛАТИН И ПАРТНЕРЫ»  
 17.50 Вести. Девятая часть  
 18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
 19.00 Т/с «КОРНЫЕ ЛЮДИ»  
 20.50 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 «Фрэнк»  
 22.50 Х/ф «СИТУАЦИЯ 202. ВОЛЕЗНЬ ДВИЖЕНИЯ»  
 00.50 Х/ф «ИМПЕРИЯ ВОЛКОВ»  
 03.25 Дорожный патруль  
 03.45 Х/ф «КЖЕК И НАКАЗАН»  
 05.10 Т/с «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ»

**НТВ**

06.00 Доброе утро, Россия!  
 07.30 «Звездный час»  
 08.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
 08.10, 11.10, 14.20 Местное время  
 08.20 «Ювенная программа»  
 08.45 Утренняя почта  
 09.25 Обозреватель  
 10.50 Вокруг света  
 11.20 «Формула власти»  
 11.50 Осенняя - неосенняя  
 12.20 Плана православия.  
 «Ксения. Голоски. Дар Светила Николая»  
 13.15 «Село»  
 14.30 Х/ф «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК»  
 15.40 «Кто ты, что ты»  
 17.00 «Обществен. Интел-лектуальное шоу»  
 18.05 Субботний вечер  
 20.20 Х/ф «ТОЧКА ВОЗВРАТА»  
 22.50 Х/ф «КВЕТКА СИЕНЬ»  
 00.45 Х/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ВОДА»  
 03.35 Х/ф «ТРАМВАЙ «МЕЛАНХОЛИЯ»  
 05.35 Х/ф «ЭВ»

**НТВ**

05.00 Х/ф «КОВИ, ГОВИ, МОЯ ЗВЕЗДА!»  
 07.30 Салатный час  
 08.00, 11.00, 14.00 Вести  
 08.10, 11.10, 14.20 Местное время  
 08.20 Диалог о животном  
 08.55 Вся Россия  
 09.10 Комната смека  
 10.05 Сам себе режиссер  
 11.50 «Городок» Дайджест  
 12.20 «Сто к одному»  
 13.15 Парламентский час  
 14.30 «Сель»  
 15.35 Вести. Девятая часть  
 16.00 Анонсы Компания  
 17.55 «Вести со звездами»  
 20.00 «Наши негодяи»  
 21.05 Специальный корреспондент  
 21.30 Х/ф «КАРАСЬ»  
 23.35 «Кто пригнал для смекачки Ирия»  
 00.05 Х/ф «КОЛОНИИ»  
 02.10 Х/ф «ХОЛОДИЛЬНИК»  
 04.00 Т/с «СЕРЫЯ ФОРМА»  
 04.45 Х/ф «ЭВ»

**НТВ**

06.00 «Светлая утроба»  
 09.00 Следствие вели  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Светлана»  
 10.25, 15.30, 18.30 ЧП  
 11.00 Музыканты поешник  
 12.00 Квардирный вопрос  
 13.30 Т/с «СИНДРОМ»  
 16.30 Т/с «ОЛИМПИИ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
 19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
 20.40 Т/с «БЕШЕНА»  
 21.40 Т/с «ВИОЛЕТ»  
 23.05 Т/с «СТАВКА НА ЖИЗНЬ»  
 00.05 «Коллако зловония»  
 00.55 «Детектор»  
 01.30 Х/ф «КВАТИ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА»  
 03.15 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-2»  
 04.05 Т/с «КТАН СОПРАНО-6»  
 05.10 Т/с «КАНАВАЛ-2»

**НТВ**

06.00 «Светлая утроба»  
 09.00 Наше все!  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Светлана»  
 10.20 Чистосердечное признание  
 11.00 Т/с «АНГУСТ»  
 13.35 Т/с «АРМСЕЛ»  
 15.30, 18.30 ЧП  
 16.30, 02.30 Т/с «ОЛИМПИИ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
 19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
 20.40 Т/с «БЕШЕНА»  
 21.40 Т/с «ВИОЛЕТ»  
 23.05 Т/с «СТАВКА НА ЖИЗНЬ»  
 00.05 Главная дорога  
 00.35 Х/ф «ТАЙНИ-ЦЕПНОЙ ПИЛ»  
 01.25 Х/ф «ВИОЛЕТ»  
 03.15 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-2»  
 04.05 Т/с «КТАН СОПРАНО-6»  
 05.10 Т/с «КАНАВАЛ-2»

**НТВ**

06.00 «Светлая утроба»  
 09.00 Наше все!  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Светлана»  
 10.20 «Меняла отдам»  
 11.00 Т/с «АНГУСТ»  
 13.35 Т/с «АРМСЕЛ»  
 15.30, 18.30 ЧП  
 16.30, 02.05 Т/с «ОЛИМПИИ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
 19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
 20.40 Т/с «БЕШЕНА»  
 21.40 Т/с «ВИОЛЕТ»  
 23.05 Т/с «СТАВКА НА ЖИЗНЬ»  
 00.05 Выход за собственность  
 00.40 «Сель ромашкина»  
 01.25 Х/ф «ВИОЛЕТ»  
 03.15 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-2»  
 04.05 Т/с «КТАН СОПРАНО-6»  
 05.10 Т/с «КАНАВАЛ-2»

**НТВ**

06.00 «Светлая утроба»  
 09.00 Наше все!  
 10.09, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Светлана»  
 10.20 «Книжка по рождению»  
 11.60 Т/с «АНГУСТ»  
 13.35 Т/с «АРМСЕЛ»  
 15.30, 18.30 ЧП  
 16.30, 02.05 Т/с «ОЛИМПИИ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
 19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
 20.40 Т/с «БЕШЕНА»  
 21.40 Т/с «ВИОЛЕТ»  
 23.05 «Барьер!»  
 00.20 «Визитеры»  
 00.50 Команер рок-группы «СИЛБИТИ»  
 03.10 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-2»  
 04.00 Т/с «КТАН СОПРАНО-6»  
 05.05 Т/с «КАНАВАЛ-2»

**НТВ**

08.00 «Светлая утроба»  
 09.00 Наше все!  
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Светлана»  
 10.20 Д/с «ПОВЕДИТЕЛЬНЫЕ СМЕРТЬ»  
 11.00 Т/с «АНГУСТ»  
 13.5 Т/с «АРМСЕЛ»  
 15.30 Обзор. Спасатели.  
 16.30 Т/с «ОЛИМПИИ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
 18.30, 20.35 ЧП  
 19.40 Следствие вели  
 21.00 Х/ф «ЗАПРЕТ НА ЛЮБОВЬ»  
 22.50 Х/ф «ТАНЕЦ ЖИВОТА»  
 00.40 «Бесе сразу!»  
 01.10 Х/ф «РОКОВАЯ КРАСОТКА по призыванию»  
 03.05 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-2»  
 04.00 Т/с «КТАН СОПРАНО-6»  
 05.10 Т/с «КАНАВАЛ-2»

**НТВ**

06.00 Х/ф «ЗАПРЕТ НА ЛЮБОВЬ»  
 07.30 М/фильм  
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Светлана»  
 08.15 «Колокол криво»  
 08.50 «Бесе релакс»  
 09.25 Обзор  
 10.25 Главная дорога  
 10.55 Музыканты поешник  
 12.00 Квардирный вопрос  
 13.25 «Сто спасен!»  
 14.05 «Фетекельские дела»  
 15.05 Сель итра  
 16.25 «Книжки вопли»  
 17.00 Т/с «АДЕКОК»  
 20.05 «Программа максимум»  
 21.05 «Фетекель сенсация»  
 21.45 «Книжка по призыванию»  
 22.45 «Белая и голубая»  
 23.45 «Бесе ист фантастика»  
 00.00 Х/ф «ВНЕЗАПНЫЙ УДАР»  
 03.15 Х/ф «ВЕЛИКИЙ КАРЗ»  
 05.25 Т/с «КАНАВАЛ-2»

**НТВ**

06.00, 07.00, 07.30, 08.00 Мультсериалы  
 08.30 Наши песни  
 08.50 «Взлет-Тот» Лотерей  
 09.25, 21.00, 01.00, 03.50 Дом-2  
 11.00 Л/с «КЛЕВОНКИ - САМОУБИЙЩИ»  
 12.00 «Книжка экстрасенсов»  
 13.00 Клуб бывших жен  
 14.00 «Сторителлинг»  
 15.00 Х/ф «ПРИРАК И ТЫМ»  
 17.10 Х/ф «САША + МАША»  
 18.00 Танцы без правил  
 19.00 Такси  
 19.30 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ЛИГА»  
 20.00 «Фетекель», но факт»  
 20.20 Комеди Клуб  
 23.00 Х/ф «АННА RUSSIA»  
 23.30 «Общая лига»  
 00.30 «Сель»  
 01.30 Наши песни  
 01.45 Х/ф «ЖЕНА МСНИКА»  
 04.45 «Фид»

06.00 Т/с «КЛЕВОНКИ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ»  
 06.55 Новости  
 07.00, 13.30, 19.00 Такси  
 07.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 М/серия  
 08.00, 19.30 «Москва. Инструкция по применению»  
 08.30 «Фетекель», но факт»  
 09.30, 14.00 Т/с «САША + МАША»  
 10.00, 18.00, 20.00 Т/с «САСТАЛИВЫ ВМЕСТЕ»  
 14.30, 21.00, 23.45, 03.45 Дм-2  
 16.05 Х/ф «ДЕСТЬ ЯРДОВ»  
 22.00 Х/ф «КОСМИЧЕСКИЕ ЯЙЦА»  
 00.20 «Сель»  
 00.50 Наши песни  
 01.05 «Книжка спешит на помощь»  
 02.00 Х/ф «СПАСАТЕЛИ В АФРИКЕ»  
 04.35 «Фид»

08.00 Т/с «КЛЕВОНКИ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ»  
 06.55 Новости  
 07.00, 13.30, 19.00 Такси  
 07.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 М/серия  
 08.00, 19.30 «Москва. Инструкция по применению»  
 08.30 «Фетекель», но факт»  
 09.30, 14.00 Т/с «САША + МАША»  
 10.00, 18.00, 20.00 Т/с «САСТАЛИВЫ ВМЕСТЕ»  
 14.30, 21.00, 00.05, 4.15 Дм-2  
 16.10 Х/ф «КОСМИЧЕСКИЕ ЯЙЦА»  
 22.00 Х/ф «ШАНХ



# Город и горожане



**К 50-ЛЕТИЮ ГОРОДА: СТРАНИЦЫ НЕЗАБЫВАЕМОГО**

Лето в тот год выдалось знойное и дождливое. Травы выросли, по элениуму климату, невиданные. Степь в июне, вопреки обыкновению, буינו роскошествовала красками! Словно кто-то очень талантливый составил для погоды строгий и неукоснительный график, отступил от которого было нельзя ни на йоту. А потому каждую ночь проливался дождь, утром же, по плану, наступала жара.

Руководители хозяйств Нефтекумского района спешили за пастицы кормами на зиму, но боялись не успеть собрать с полей такой щедрый урожай. Тогда и решено было привлечь к заготовке сена так называемых людей умственного труда, коими сочли педагогов, работников детских садов, ИТР, культработников и т. д. Одним словом, всеобщий аврал заставил взяться за непризываемый ей орудие труда всю местную интеллигенцию.

## Противостояние (1983 г.)

В один из дней коллектив детской библиотеки, возглавляемый Ольгидой Петровной Ячменевой, в полном составе и к строго назначенному времени прибыл на площадь им. Ленина, откуда и должна была начинаться операция «Десант».

Нетрудно догадаться, что особого восторга в предрекушении крестьянского труда никто из нас не испытывал, и мы, в ожидании отправки на плантации, элегантно озвучивали колкости в адрес тех, кому пришла в голову идея оторвать нас от неотложных дел.

Ради сомнительного эксперимента мы вынуждены были закрыть библиотеку на замок, а для читателей на двери оставили записку: «Все – на сенокосе!» Прямо, как в Гражданскую войну «Райком закрыт, все уши на фронт!» ...

Эту животрепещущую тему мы готовы были обсуждать неизмеримо долго, однако не бесконечно же!

Через сорок минут «интеллектуальной разминки» возникло смутное подозрение, что нас, подвигнутых на великий трудовой подвиг, как будто забыли, или, просто, кто-то не рассчитывал на подобный энтузиазм.

Мы тешно переминались на раскаленной площадке в своих нелепых, как ля деревня, нарядах, в ожидании организатора акции и автора «великой стратегической задумки».

Увы! Даже через час ничто не изменилось. Глухой ропот давно уже перерос в бурное негодование и предложение разойтись по домам! Но наша заведующая, Олимпиада Петровна Ячменева, всегда с особым трепетом и ответственностью относившаяся к любым поручениям райкома и райисполкома, вынуждена уладить недоразумение и отправилась в прохладные коридоры власти.

Время уже было почти обеденное и обитатели Белого Дома, не дожидаясь боя курантов, гуськом потянулись через площадь, вероятно, на перекур, удивленно поглядывая на странную композицию, состоящую из дюжины женщин, «вооруженных» граблями и вилами! Никому и в голову не пришло поинтересоваться, а что это мы тут позирруем, час с лишним. Они лишь лениво скользили слегка удивленными взглядами и шипи мимо!

– Нет! Вы только посмотрите, – сорвалась одна из нас, – стоим, как дуры на вышанье, навязываемся!!!

И, если бы в эту минуту не подошла наша заведующая, в сопровождении какого-то, не успевшего кулнуть на перекур, представителя власти, то давно «аксвилевский разум возмущенный» хлынул бы на раскаленный асфальт!

Ах, с каким удовольствием мы выпустили пар! Отыгрались за каждую минуту унизительного ожидания! Нашему красноречию позавидовали бы профессионалы, а поток его казался неотсекаемым: так наболело!

Отводили душу в словах!!! Протулились по всем «вертикальным властям», и отдельным её персоналиям, фактам «головотягательства» и высокомерия местных руководителей, неграмотности и нерасторопности, неуважения и равнодушия!!!!

Нам было великодушно позволено усомниться в уровне воспитанности работников райисполкома и райкома партии! А мы всё хлестали и хлестали, дорвавшись до демократии! Выяснилось – таки, что нас, действительно, забыли предупредить, что поездка на сенокос отменяется.

О! Представителю власти пришлось нелегко! Он давно уже извинился за причиненные по чей-то безалаберности неудобства, пытался сгладить ситуацию наскоро «спеленяными» комплиментами по поводу нашей неотразимости (Ещё бы! При таком-то параде!), всячески отшучивался, включая личное обаяние!

Всё тешно! Его робкая психотерапия наткнулась на такую стену благородного негодования! А его нелепые попытки сохранить лицо лишь разглагольствовали в нас жажду мести! И мы обрушили на него всю силу «пролетарского гнева».

Унять нас смог только громкий резон Олимпиады Петровны: «Ну, он-то причём?! Леонтий Иванович просто взял на себя труд разобраться в ситуации, а я уговорила его выйти к вам для разговора!»

Так впервые мне довелось услышать имя человека, которму, суждено, будет сыграть немалую роль в моей биографии... Юселев... Про себя отметила необычность его, с претензией на церковное происхождение, имя – Леонтий Иванович...

**Т.Уваров. Вешевор. Продолжение следует.**

## Внимание: конкурс!

Продолжается конкурс «Моя семья в истории города».

Присылайте в адрес редакции свои материалы, фото своих близких, людей, чья история жизни тесно связана с историей города Нефтекумск.

Ждем вас по адресу: г. Нефтекумск ул. Ленина 56, ЦВР (3 этаж).

Наш телефон: 3-53-42

В середине марта в Нефтекумском районном историко-краеведческом музее открылась ежегодная выставка изделий народного творчества «Открытие», посвященная 50-летию нашего города.

Выставка эта ежегодная, проходит третий год и уже стала доброй традицией. Свои работы горожане с большим удовольствием приносят в музей, а музей, в свою очередь, поощряет все виды творчества. Это и вязание, и вышивка, и роспись посуды, и рисунок.

В зале нашего музея выставлены работы Кучкина Владимира Федоровича – портретный рисунок, Ямковой Виктории Владимировны – вышивка крестом, Дымовой Валентины Федоровны – изделия из бисера, Лохматовой Екатерины Георгиевны – вязаные изделия как спицами, так и крючком, Федорова Михаила Юрьевича – рисунок в



забавный витраж, потрясающей красоты дымокская игрушка. Самым юным кумельм всемоглого 7 лет!

Вы можете увидеть все своими глазами, выставка продлится до конца марта, приходите, не пожелаете!

**Е.Шеховцова.**

На снимке: Плотникова Лера, Чаликова Кюсюа

## Открытие

жанре «Фэнтези», вязка крючком Юнусовой Розы Муслимовны, покрывала и подушки, шитые из ласкутков Васильевой Ольгой Владимировной. Все изделия изумительны и неповторимы.

Отличие данной выставки от предыдущих в том, что в этот раз взору посетителей представлены работы детей – ребята летской художественной студии «Радуга» Центра внешкольной работы (руководитель – Фомина Елизавета Александровна). Малыши приготовили для посетителей 35 работ, в числе которых бесподобная хохломская роспись,

## В СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ Г. НЕФТЕКУМСКА.

### Муниципальная практика и молодежная инициатива

Своим решением Совет депутатов города на одном из своих последних заседаний утвердил муниципальную целевую программу «Муниципальная практика и молодежная инициатива на 2008 – 2010 годы». Контроль за исполнением возложен на постоянную комиссию Совета депутатов по социальной политике и работе с общественностью.

Для реализации этой программы утверждена смета расходов. В данной программе, например, запланировано продолжение проведения «Дня дублера» руководителем муниципалитета города, игра КВН работающей молодежи «Город просыпается», «Мировые пары», трудоустройство несовершеннолетних детей в летний период, строительство силами Ч/П Н.Сусло одной спортивной площадки, выплата имущественных стипендий главы города и т.д.

### На службу по контракту

Депутаты согласились с предложением администрации МО города и утвердили «Положение о конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы в администрации г. Нефтекумск». В нем определена сама процедура проведения данного конкурса. Так конкурс объявляется по расписанию главы МО города при наличии вакантной должности. Права на участие в конкурсе имеют граждане РФ, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком РФ. Для проведения конкурса утверждается конкурсная комиссия. В положении подчеркивается, что конкурс обеспечивает конституционное право граждан РФ на равный доступ к муниципальной службе.

Решение Совета депутатов МО города вступило в силу со дня его принятия. И, конечно же, желающие могут подробно ознакомиться с ним в администрации МО города.

### Социально поддержать горожан

Разумеется проблем, так сказать социального формата, у жителей города предостаточно. В какой-то степени смягчить некоторые углы этого формата, предназначена утвержденная на Совете депутатов города программа «Социальная поддержка горожан на 2008–2010 годы».

В нее, с выделением определенных средств из бюджета города и внебюджетных целевых средств, включены мероприятия по оказанию адресной помощи малоимущим жителям города в связи с трудной жизненной ситуацией, оказание социальной помощи и другие действия властей в данном направлении.

### Контуры преобразований

С таким таинственно интригующим названием утверждена муниципальная целевая программа: «Город и библиотеки: контуры преобразований на 2008–2010 годы».

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

### Комплекс мер к 50-летию

В текущем году город отмечает свое 50-летие. В этой дате судьба нашей страны и нашей жизни, работа депутатов и организаций, действия структур власти. 50-летний юбилей – это серьезная дата, начало которой в далеких пятидесятых годах прошлого столетия перевернуло жизнь людей на востоке Ставрополья. И конечно же сегодня, готовясь к этой дате, общественность, муниципальная власть города имеет желание провести мероприятия, которые бы напомнили нефтекуманам, да и всему краю, что был, есть и будет город нефтяников, восточный форпост Ставропольского края.

Данный вопрос, в порядке контроля, недавно рассматривался на заседании администрации МО города. На основании чего Т.Шелова, глава города приняла постановление «о ходе выполнения постановления главы МО г. Нефтекумск от 28 февраля 2007 года 341 «об организационных мероприятиях по подготовке к празднованию 50-летия г. Нефтекумск».

В этом документе отмечается, что администрация к юбилею уже провела и проводит необходимую работу. Утверждены состав организационного комитета и план мероприятий. В бюджете города выделено 600 тысяч рублей на организацию и проведение плана мероприятий.

С целью совмещения празднования 50-летия города Нефтекумск и 55-летия открытия нефти на Ставрополье и проведения мероприятий по развитию культуры, администрации города принято решение №27 от 29 августа 2007 года о переносе даты празднования 50-летия города Нефтекумск в 2008 году на 7 сентября 2008.

Совместно с предпринятием ООО «РН-Ставропольнефтегаз» достигнута следующая договоренность: в пределах утвержденной сметы расходов, администрация муниципального образования города Нефтекумск имеет право производить движение денежных средств, направленных на благоустройство города.

Полностью сметная документация на реконструкцию наружного освещения площади Ленина и улицы Ленина и заявка на участие города Нефтекумск в плане финансирования краевой целевой программы «Энергосбережение», развития возобновляемых источников энергии в Ставропольском крае на 2006–2008 годы». В соответствии с заявкой, к празднованию города запланировано проведение замены старых светодиодных ламп на новые светодиодники в комплексе с натриевыми лампами низкого накаливания в количестве 660 штук. Произведен капитальный ремонт 500 м. асфальтового покрытия дороги по улице Терешковой и выполнена сметная

документация на асфальтовое покрытие пешеходных дорожек по улице Терешковой.

Полностью сметная документация по капитальному ремонту и благоустройству памятной стелы «Европа-Азия». Так же, управлением федеральных дорог по Северному Кавказу, осуществляется подготовка к ремонту внешнего круга памятника с благоустройством прилегающей территории. Начата реализация мероприятий по реконструкции и озеленению территории парка города.

За прошедший год, пресс-службой ООО ТРК «Нефтекумск» снято и показано в эфире более 30 передач «Городские новости». В рамках подготовки к празднованию юбилейной даты г. Нефтекумск в эфир вышло шесть сюжетов под названием «50 портретов горожан». Районной газетой «Восход» объявлен конкурс «Мой город». С районной газетой «Бескии Нефтекумск» согласован цикл репортажей на тему «Моя семья в истории города», запланирован выпуск праздничного информационного городского вестника «Нефтекумск», «45х45».

Активизирована работа с фирмами Ставропольского края по изготовлению почетных грамот и другой полиграфической продукции с символикой города.

В настоящее время силами МУ «НКЦ» ведется работа по организации размещения и проведения трех тематических выставок.

Вместе с тем, в план мероприятий необходимо внести ряд дополнений. Среди них создать фильм о нефтяниках, оказать содействие музею в изготовлении передвижных стендов, издать совместный с нефтяниками буклет объемом 32 страницы, приобрести 1000 экземпляров, приобрести в подарок городу от «РН – Ставропольнефтегаз» пассажирский автомобиль «АВ-ЗЕЛЬ» на 12 мест для МУ «нефтекумский культурный центр» и МУП «Спортивно-оздоровительный комплекс «Старт», выполнить и другие мероприятия. В этом же постановлении предложено руководителям муниципальных предприятий и учреждений организовать и провести мероприятия по подготовке к празднованию юбилея города, согласно плана.

### Изменили номера

Глава муниципального образования г. Нефтекумск подписала постановление «об упорядочении адресного хозяйства на территории города».

В нем конкретно обозначены изменения в нумерации домов по улице Дзержинского и Шоссейной. Например, здание «Автоматизация» присвоен номер 19, а магазин «Базис» – 21 и т.д.